

انجمن احمدیہ

بیتنا بیچ الورد

نورانی علی شریک الکریم
REGD. NO. P/GDP-3.

بیتنا بیچ الورد

شماره
۲۰۱۹

بیتنا بیچ الورد



شرح حیات

۲۵ روپے

۲۳ روپے

مالک غیر

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

۱۲ روپے

2628
Dr Major Zaheeruddin Khan sb
A.M.C. Command Hospital
Sec:- 12
U.F. CHANDIGARH - 160012

THE WEEKLY "BADR" RADI

تاریخ ہجرت (مئی)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ العزیز کے بارے میں
مفتی صاحب نے ایک سے موصول ہونے والی اطلاع کے مطابق حضور پروردگار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پھر
معاذ اللہ اور دن رات ہمت و ہمتی کے سر کرنے میں مصروف ہیں۔ الحمد للہ
صاحب کرام التزام کے ساتھ اپنے محبوب آقا کی صحت و سلامتی و رازی عمر و درمہ صبر عالیہ میں فائز
موجود ہیں۔

- محترم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کے بارے میں اطلاع کے مطابق صحت اب
پہلے سے بہتر ہے۔ احباب دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو اپنے فضل سے کامل صحت عطا کرے۔
- محترم سیدہ امۃ القدیون بیگم صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ
قادیان کی طبیعت کمزور چلی آ رہی ہے۔ احباب سیدہ موصوفہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں کہ خدا تعالیٰ
اپنے فضل سے جلد صحت عطا کرے اور کام کرنے والی طبیعت عطا فرمائے۔
- رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں پروگرام کے مطابق (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰)

۱۳۰۶ رمضان ۱۳۰۶ ہجرت ۱۳۹۶ مئی ۱۹۸۶ ع

افسوس! حضرت سیدہ نوابہ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی عیال میں عیال کس

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

قادیان۔ ۷ مئی ۱۹۸۶ء۔ ہماری دل اور حزن بھریات کے ساتھ احباب جماعت تک یہ افسوسناک خبر پہنچائی جاتی ہے کہ سیدنا حضرت سیدہ نوابہ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی عیال میں عیال کس
آخری نشانی، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی پھوپھی جان حضرت سیدہ نوابہ امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا مورخہ ۱۶ رمضان المبارک مطابق ۱۶ مئی ۱۹۸۶ء کو
روہ میں وفات پائی اور اپنے مولا سے حقیقی سے جا ملی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔ نور اللہ موقدہ او اعلیٰ اللہ درجہ تعالیٰ جنت التمیم۔
قادیان میں یہ خبر آج صبح محترم چوہدری حمید نصر اللہ خان صاحب امیر جماعت
احمدیہ لاہور کے فون سے موصول ہوئی۔ اور ساتھ ہی اطلاع ملی کہ نماز جنازہ ۷ مئی کی
شام کو ادا کی جائے گی۔ اس اندوہناک سانحہ کا اطلاع کے اطلاع ملنے پر محترم صاحبزادہ
مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے منارۃ المسیح کے لاؤڈ اسپیکر کے ذریعہ
اعلان کروادیا۔ درویشان کرام و احباب جماعت قادیان علیگن جذبات اور بوجھل دستوں سے
دار المسیح کے احاطے میں تشریف لاکر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ سے تعزیت
کرتے رہے۔
معاذ اللہ ۹ بجے صبح محترم ملک صلاح الدین صاحب ناظر اعلیٰ اور محترم صاحبزادہ صاحب امیر جماعت
اور دیگر ذمہ دار احباب نے مشورہ کر کے ہندوستان کی جماعتوں کو فوری طور پر ٹیلیگرام کے
ذریعہ نیز بعض چیدہ چیدہ بڑی جماعتوں کو امرتسر جاکر فون کے ذریعہ اس افسوسناک
اطلاع کے پہنچانے کا انتظام کیا۔ اور اسی روز شام کو نماز جنازہ غائب ادا کرنے کی ہدایت بھی
بجرا دی گئی۔
مقامی طور پر قادیان میں اسی روز یعنی ۷ مئی کو مسجد اقصیٰ میں بعد نماز عصر جمعہ ساکنین
قادیان مرد و خواتین کی معیت میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان
نے سیدہ ممدوحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔ اور نماز جنازہ کے معاً بعد
اس المناک سانحہ ارتحال پر تعزیتی قرار دیا جو احباب جماعت قادیان کی طرف سے تیار کی گئی
تھی محترم امیر صاحب موصوفہ نے پڑھ کر شانی بخش کو تمام حاضرین نے بالاتفاق منقول کیا۔
حضرت سیدہ نوابہ امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کا وجود خدا تعالیٰ کے نشانوں
میں سے ایک نشان تھا۔ کیونکہ آپ کی ولادت سے پہلے ہی اللہ تبارک و تعالیٰ نے سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ان بیٹی کی ولادت کی بشارت "مخبرت کرام" کے مبارک
الفاظ میں دے دی تھی۔ چنانچہ سیدہ ممدوحہ کی ولادت کے بعد جو ۲۵ جون ۱۹۰۲ء کو ہوئی

(باقی دیکھئے صفحہ ۹ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ بیدار قادیان
مورثہ ۱۳۶۶ ہجرت

عالمگیر جماعت احمدیہ کا

سوال و جواب

پانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود مہدی مہود علیہ السلام نے باذن الہی ۲۳ مارچ ۱۸۸۹ء کو پہلی بیعت لی تھی۔ ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء کو جماعت کے قیام پر ایک صدی پوری ہو جائے گی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے، رحمتوں اور برکتوں سے مجبوراً اس صدی کے اختتام اور اگلی صدی کے شروع ہونے پر سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے ۲۸ دسمبر ۱۹۷۳ء کو جلسہ سالانہ ربوہ کے موقع پر "صد سالہ احمدیہ جوہلی" کے نام سے ایک عظیم الشان منمنہ جماعت کے سامنے رکھا جو بقیہ اللہ تعالیٰ ان چودہ سالوں میں مختلف مراحل سے گزرتا ہوا اب سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد خلیفہ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تاریخ ساز عہد میں نہایت تیزی کے ساتھ اپنے ٹارگٹ کی حدود میں داخل ہو رہا ہے۔ جس طرح سابقہ میں سعادت لے جانے کی کوشش کرنے والا منزل کے قریب پہنچ کر اپنی تمام تر طاقت کو صرف کر دیتا ہے اسی طرح ہمارے پیارے امام عالی مقام، اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت سے جماعت کو اس کی تمام تر طاقتوں اور صلاحیتوں کے ساتھ مجتمع کر کے جشن صد سالہ کی طرف مسلسل حرکت دیتے چلے جا رہے ہیں۔ باریک اللہ فی سعیدہ و ایدہ و بروح القدس۔

جشن سے عام طور پر مفہوم یہی نیا جاتا ہے کہ جشن منانے والے زرق و برق لباس، اچھے کھانوں، باجے کا بیس، راگ و رنگ اور رقص و سرود کی محفلوں کا اہتمام تو کریں گے ہی اور ایک ہنگامہ لاء ہو برپا ہو جائے گا۔ اور اگر بہت احتیاط اور سنجیدگی سے کام لیا گیا تو کم از کم ساز و آواز اور قوالیوں کے پروگرام کے بغیر تو جشن کا لفظ کسی تقریب کے لئے استعمال کرنا بے معنی ہی بات معلوم ہوتی ہے۔

لیکن آئیے! ہم آپ کو جماعت احمدیہ کے جشن صد سالہ کے کچھ حقائق دکھائیں۔ جماعت احمدیہ کے جشن صد سالہ کی تمام تر تقاریر کا نقشہ ان دو لفظوں میں منظر ہے۔ ایک محمد، اور دوسرا عزم۔ یعنی ایک تو ۱۹۸۹ء میں جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں اور برکتوں اور رحمتوں اور نصرتوں کے نتیجے میں جو جماعتی زندگی کے ایک سو سال میں شامل حال رہیں، خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء کے ترانے گائے گی۔ اس سے مراد صرف یہ نہیں کہ شعرا کو کرام کچھ منظوم کلام تیار کریں گے اور وہ جگہ جگہ سنایا جائے گا۔ بلکہ ہر ایک کے اس منصوبے میں ایسے امور شامل مثلاً یہ کہ:-

- ساری دنیا کے بڑے مالک میں دینی مراکز کے قیام اور مساجد کی تعمیر پر غیر معمولی توجہ دی جائے گی۔
- دنیا کی اہم زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم اور تفسیروں میں منتخب آیات قرآن کے تراجم شائع کرنے کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔
- اسلام کی بنیادی تعلیمات اور سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا کی کم و بیش ایک سو تیس زبانوں میں دنیا میں پھیلائے جانے کا پروگرام۔
- اعلیٰ درجے کے مضبوط اور جدید ٹیکنالوجی سے آراستہ پرنٹنگ پریس کا قیام وغیرہ وغیرہ۔

بفضلہ تعالیٰ ان تمام مہمنوں میں جماعت کو حیرت انگیز کامیابیاں حاصل ہو رہی ہیں۔ اور دوسری طرف اس عہد کا عزم کیا جائے گا کہ اگلی صدی جو انشاء اللہ علیہ السلام کی صدی ہے۔ اس میں پہلے سے بڑھ کر ہر نوع کی قربانی پیش کر دیں گے۔ اور اس کے لئے بھی اصلاح نفس و اصلاح دارشاد کے کئی پہلوؤں پر کام ہو رہا ہے۔

حمد اور عزم پر مشتمل اس عظیم جشن کی تیاری کے لئے سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے ۲۴ کروڑ روپے کی مافی قربانی کا مطالبہ کرتے ہوئے جماعت سے توقع رکھی تھی کہ پانچ کروڑ تک جماعت ضرور پیش کر دے گی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اسلام کی فدائی اس جماعت کے افراد نے ۲۴ کروڑ روپے کے وعدے پیش کئے ہیں کی بہت دیر بعد وصولی کے ساتھ جشن کے تمام منصوبوں پر عمل درآمد ہو رہا ہے۔

اب جبکہ اس عظیم الشان جشن کے لئے صرف ڈیڑھ سال کا قلیل عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جماعت کو اس جشن کی تکمیل کے سلسلے میں غامد ہونے والی

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

ربوہ سے بیرون شکر اطلاع ملی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے بتاریخ ۲۵ مارچ ۱۹۸۷ء محترم ڈاکٹر سیدنا ہریم منیب احمد صاحب اور محترمہ صاحبزادی امہ ازوف بیگم صاحبہ سہما اللہ تعالیٰ کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ الحمد للہ چونکہ یہ ولادت برکت پریشانی سے ہوئی ہے اس لئے صاحبزادی موصوفہ کی کاملی و قائلی معنیابی کے لئے احباب کرام کی خدمت میں خاصی طور پر دعا کی درخواست ہے۔

نومولود محترم میر محمود احمد صاحب ناصر پرنسپل جامعہ احمادیہ دیکل انٹرنیٹ ربوہ کی پوتی اور حضرت میر محمد اکتی صاحب رضی اللہ عنہ کی بیٹی پوتی ہے۔ جبکہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان و محترمہ سیدہ امہ القدوس بیگم صاحبہ صدر مجلس ادارہ اللہ کریم بھارت کی نوایمی اور سیدنا حضرت امیر الموعود رضی اللہ عنہ و سیدہ حضرت امہ متین صاحبہ مدظلہا العالی کی بیٹی پوتی ہے۔ سب سے پہلے یہ اطلاع سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبارکباد کے ٹیلیگرام سے قاریان پہنچی۔

ادارہ بیدار و ولادت باسعادت پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت سیدہ امہ متین صاحبہ مدظلہا العالی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ و محترمہ بیگم صاحبہ۔ محترم میر محمود احمد صاحب ناصر و محترمہ صاحبزادی امہ المتین صاحبہ اور محترم ڈاکٹر سید ابراہیم منیب احمد صاحب دما صاحبزادی امہ ازوف بیگم صاحبہ کی خدمت میں ہدیہ تہنیت پیش کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرمائے اور نیک، صالح، خادمہ دین اور قرۃ العین بنائے اور صاحبزادی امہ ازوف صاحبہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین :- (ادارہ بیدار)

ذمہ داریوں کی طرف نہایت فکرمندی کے ساتھ توجہ دلا رہے ہیں۔ تاکہ کسی جہت سے بھی کمزوری کا کوئی پہلو باقی نہ رہے پائے۔ اور یہ جشن خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اور اس کی تائید و نصرت کے ساتھ نہایت عظیم الشان طریق پر منایا جائے گا۔

ذیل میں احباب جماعت کی خاص توجہ کے لئے سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بعض اہم ارشادات کا خلاصہ پیش کیا جا رہا ہے۔

احباب جماعت اپنے کو انف بھجوائیں

• ۱۹۸۷ء زوری ۱۹۸۷ء کے خطبہ جمعہ میں حضور انور نے بیان فرمایا:-
"سو سالہ جشن کی تیاری کے لئے آپ اندازہ کر سکتے ہیں کہ کتنی زیادہ محنت اور توجہ اور انہماک کی ضرورت ہے۔ اور جو تیاریاں منجی علی ربنا ہیں وہ تو بہت لمبے عرصے سے جاری ہیں۔ لیکن اب وقت آ گیا ہے کہ یہ منظر عام پر ابھرنے والی تیاریاں بھی شروع ہو جائیں۔ اور اس میں ساری جماعت شہ حصہ لیتا ہوگا"

"اب ضرورت یہ ہے کہ احباب جماعت اپنی اپنی صلاحیتیں اور اپنی قابلیتیں اپنے اپنے امراء کی وساطت سے ان کمیٹیوں کو پیش کریں۔ کیونکہ ہر علم کے ہر شعبہ زندگی کے ماہرین کی شدید ضرورت ہے۔ مردوں کی بھی ضرورت ہے۔ خواتین کی بھی، بوزھوں کی، بچوں تک کی بھی ضرورت ہے کہ وہ اپنے اپنے رنگ میں اپنے اپنے دائرہ کار میں اس صد سالہ جشن کو کامیاب بنانے کے لئے کیا محنت کریں گے کیا خاطر مات سر انجام دیں گے، اسی کا وہ دھناحت کر یں گے تو کمیٹیوں کی بھی رہنمائی ہوگی"

"ایک نو مرکزی منصوبہ ہے جو ساری دنیا کی رہنمائی کے لئے مکمل ہو چکا ہے۔ لیکن ہر ملک کو اپنے پاؤں پر کھڑا ہو کر اپنا مقامی منصوبہ بھی بنانا چاہیے اور اس کے لئے یہ انتظار نہیں کرنا چاہیے کہ مرکز کی طرف سے کب ہدایات آتی ہیں ہیں۔ کب ان کی طرف سے بنا بنا یا منصوبہ ملتا ہے کیونکہ ہر ملک کی اپنی ضروریات ہیں، ہر ملک کے اپنے مسائل ہیں، ہر ملک کی جماعت کی وقت مختلف ہے۔ ہر ملک کی جماعت کے تعلقات حکومت والوں سے مختلف ہیں۔ مخالفتوں کا مقام بھی مختلف ہے درجہ بدرجہ کہیں زیادہ مخالفت ہے کہیں کم۔ ملک میں انسانی آزادی کا معیار مختلف ہے۔ غرضیکہ اتنے اختلاف کی باقی موجود ہیں کہ ایک مرکزی منصوبہ ہر ملک میں سو فیصدی چمپاں ہو ہی نہیں سکتا۔ اس لئے اب تمام ملک اپنے اپنے ہاں فوری طور پر اپنی طاقتوں اور ملکی حالات میں نے بیسان کیا ہے، ان کا اندازہ لگا کر یہ سوچنا شروع کر دیں کہ وہ کس طرح جشن منائیں گے۔ اور اس کے فرد و حال کو معین کر کے امیر کی وساطت سے اپنی علاقائی کمیٹی کو بھجوائیں اور علاقائی کمیٹیاں اس کو نظر ثانی کرنے کے بعد پھر وہ مرکزی کمیٹیوں کو بھجوائیں"

"اس میں مختلف طاقتوں اور مختلف صلاحیتوں کی ضرورت ہے۔ اور دوستوں کو اپنے کو انھیں مکمل طور پر جو شوق رکھتے ہیں کہ ان کو بھر پور حصہ لینے کا موقع ملے، (باقی دیکھئے منظر پر)

خطبہ

اللہ تعالیٰ کی محبت کے نتیجے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں آپ کے دل میں ایک تبدیلی پیدا ہوگی

پھر اس تقویٰ کے نتیجے میں آپ کی زندگی میں مستقل حیرت انگیز تبدیلیاں پیدا ہونا شروع ہوں گی

تقویٰ کے نتیجے میں جو اللہ تعالیٰ نور عطا فرماتا ہے زندگی کے ہر شعبے پر حاوی ہو جاتا ہے۔ اور دنیا بھی اس فرق کو دیکھنے لگتی ہے !!

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۶ مارچ ۱۳۶۶ھ مطابق ۲۷ مارچ ۱۹۸۶ء بمقام مسجد فضل لندن

مترجم: مکرم عبد الحمید غازی صاحب، لندن

تشریح تَعُوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور اقدس نے سورۃ آل عمران کی آیت نمبر ۳۲ تلاوت فرمائی :-
قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ

گزشتہ خطبے میں میں نے یہ بیان کیا تھا کہ تقویٰ کی دو بنیادیں ہیں۔ ایک اللہ کی محبت اور ایک اللہ کا خوف۔ اور تقویٰ جہاں سے بھی شروع ہو بلاآخر اس کی جڑ دوسرے مقام میں بھی بڑھ جاتی ہے۔ آغاز اس کا محبت الہی سے ہو تو خوف الہی کا پیدا ہونا ایک لازمی اور طبعی نتیجہ ہے۔ اور آغاز خوف سے ہو تو رفتہ رفتہ خوف محبت میں تبدیل ہونے لگتا ہے۔ لیکن وہ نتیجہ اعلیٰ درجے کا تقویٰ نصیب ہوتا ہے ان کا آغاز بھی محبت ہی سے ہوتا ہے۔ اور مسلسل ان کی زندگی میں محبت کا پہلو غالب رہتا ہے۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تمام بنی نوع انسان میں جو پیدا ہوئے یا کبھی پیدا ہوں گے تقویٰ کے لحاظ سے سب سے بڑھ کر تھے اور سب سے بڑھ کر رہیں گے۔ اور ان حیثیت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے کا جو ناصتہ گرہیں بتایا گیا ہے وہ محبت کا طریق ہی ہے جس کے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنا چاہتے ہو تو اللہ کی محبت کے سوا یہ پیروی ممکن نہیں یا بصورت دیگر اللہ سے محبت کرنا چاہتے ہو تو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے سوا یہ محبت ممکن نہیں۔ چنانچہ جو آیت میں نے آپ کے سامنے تلاوت کی ہے: قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ۔ اس کے اوپر میں گزشتہ درس میں بھی روشنی ڈال چکا ہوں۔ اس سے پہلے چند سال قبل ایک خطبے کا موضوع بھی یہی آیت تھی۔ اگر آج مختصر اہل کایہ بحرہ آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں کہ اس کا ایک مطلب جو بالعموم سامنے آتا ہے وہ تو یہ ہے کہ اگر تم اللہ سے محبت کرتے ہو، اس دعویٰ میں سچے ہو تو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرو۔ اور اپنے دعوے کو سچا کر دکھاؤ۔ اگر تم پیروی کرنے کی طاقت رکھتے ہو تو پھر تم دعوے میں سچے ہو۔ اور

جو بھی اللہ کی محبت کے دعوے میں سچا ہوتا ہے

خدا اس سے محبت کرنے لگتا ہے۔ يُحِبُّكُمْ اللَّهُ... اس پیروی کے بعد تمہاری محبت سچی ثابت ہوگی اور اس کے بعد خدا تم سے محبت کرے گا۔
دوسرا پہلو اس کا یہ ہے جو عموماً نظر سے مخفی رہتا ہے کہ ان کُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اگر خدا کی محبت کی بناء پر نہ ہو تو بہت ہی مشکل کام ہے اس لئے اے وہ لوگو جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنا چاہتے ہو، اگر خدا سے محبت ہے تو پھر یہ پیروی کرو۔ کیونکہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ کی اطاعت محبت کے ذریعہ کی تھی۔ اور آپ کی زندگی کے ہر شعبے، ہر لمحے پر خدا کی محبت غالب تھی۔ اس لئے وہ جو محبت سے نا آشنا ہیں، جو اس کو پیچھے کے واقف نہیں۔ ان کے لئے سنت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی بہت ہی بھاری ہو جائے گی۔ اور امر واقعہ یہ ہے کہ سنت کے جتنے بھی مراحل ہیں وہ محبت

کے ذریعے ہی آسان ہوتے ہیں۔ اور محبت ہی کے ذریعے عطا ہوتے ہیں۔ لیکن غالب پہلو اللہ کی محبت ہے۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت بعد میں پیدا ہوتی ہے۔ اور سنت کا یہ طریقہ نہیں سکھا دیا گیا کہ اگر تم نے سنت کو اولیت دیر ہی اور اس کے نتیجے میں تم خدا کی محبت ڈھونڈتے ہو تو تمہیں حقیقت میں اول اور آخر کا فرق معلوم نہیں ہے۔ ہمیں ترجیحات معلوم نہیں ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی بنیاد اللہ کی محبت سے شروع ہوگی۔ پیروی کا آغاز اللہ کی محبت سے شروع ہوگا۔ اور

یہ پیروی تمہیں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں مبتلا کر دے گی

جس کا یہ مذہب ہے وہ ہی پیچا مذہب ہے۔ وہ ہی ہمیشہ زندہ رہنے والا مذہب ہے۔ اور اس میں کوئی رخصت نہیں۔
لیکن وہ لوگ جو اس حکمت کو نہیں سمجھتے قرآن کریم کی اس آیت کا پیغام نہیں سمجھتے۔ وہ بعض دفعہ سنت کو اولیت دیتے ہوئے اللہ کی محبت سے دور ہٹنے شروع ہو جاتے ہیں۔ بجائے قریب تر ہونے کے۔ اور یوں محسوس ہوتا ہے ان کے مذہب میں کہ خدا اور خدا کی مقصد قریب تر ہونے کے لئے صرف رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنا تھا۔ حالانکہ خدا اور خدا کی مقصد تو یہ ہے کہ خدا سے محبت کی جائے۔ اور محبت نصیب نہیں ہو سکتی پیروی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بغیر۔ تو حقیقی محبت ہو خدا کی محبت کو کھینچتی ہے اس کے لئے ایک ہی رستہ باقی رہ گیا۔ اور وہ سنت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ سنت کے ذریعے خدا کی محبت حاصل کی جائے۔ یہ مضمون تو پھر بہت ہی وسیع ہو جاتا ہے اور خدا کی محبت کا گریہ سیکھنا تو سنت سے بیکھا جاتے۔ اس پر اگر تفصیلی روشنی ڈالی جائے تو عربی صرف ہو سکتی ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر مضمون تو انسانی فطرت پر حاوی ہے۔ کسی ایک قوم کی عادات سے یا رجحانات سے تعلق نہیں رکھتا۔ بلکہ گہرا فطرت انسانی سے اس کا تعلق ہے۔ جہاں فطرت انسانی خدا تعالیٰ کے قریب تر ہے وہی آپ سنت کا مفہوم سمجھ سکتے ہیں۔ وہی آپ سنت کے فلسفے کو پاسکتے ہیں۔ اس لئے یہ تو اتنا وسیع مضمون ہے جس کا دنیا کی ہر قوم کے تعلق ہے۔ ہر زمانے کی ہر قوم سے تعلق ہے۔ اور اس کا حق ایک فاضلین میں کیا، انسان ساری زندگی بھی ادا کرنا چاہے تو ادا نہیں ہو سکتا۔ اور میں نے آپ سے یہ وعدہ کیا تھا کہ کوشش کروں گا کہ رفتہ رفتہ آپ کو یہ سمجھاؤں کہ خدا کی محبت کیسے پیدا ہو سکتی ہے؟
سنت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کے سوا تو چارہ کوئی نہیں ہے۔ اس میں تو کوئی شک نہیں۔ لیکن اس مضمون کو سمجھنے کے لئے مختلف دروازے ہمارے لئے کھولے گئے ہیں۔

جن کا آغاز قرآن کریم سے ہونا ہے

اور آگے اس کا راستہ سنت کے ذریعہ ہم پر کھلتا چلا جاتا ہے۔ اور واضح ہونا چلا جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو اللہ کی محبت کے ہمیں راز بتائے اور وہ طریق سمجھائے کہ کس طرح خدا سے محبت پیدا ہوتی ہے۔ ان رازوں میں سے ایک یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے

خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے متعلق کچھ ایسی باتیں کہیں اور اس پیار کے انداز میں کہیں کہ ان کو ذکر جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان سے انسان سنتا ہے تو محبت پیدا کرنے کے لئے کسی دلیل کی ضرورت نہیں رہتی۔ وہ ذکر کے ساتھ ساتھ دل میں محبت پیدا ہوتی شروع ہو جاتی ہے۔ اس لئے سنت کا ایک جو یہ پہلو ہے کہ حدیث قدسی سے اس مضمون کو شروع کیا جائے۔ میرے نزدیک یہ سب سے زیادہ مؤثر طریق ہے۔

قرآن کریم کے ذکر کے بعد آپ حدیث قدسی کی تلاش کریں۔ حدیث قدسی کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روزمرہ کی زندگی میں اس حدیث کو جاری ہوتا دیکھیں تو اس کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے پیار کو پانا ایک کوشش کے نتیجے میں نہیں ہوگا بلکہ خود زندگی کی طرح خود بخود بہتی چلی جائے گی یہ محبت۔ اور انسان کو محسوس بھی نہیں ہوگا کہ کس طرح

میں خدا کی محبت کو پا گیا

ایک جاری سلسلہ بن جاتا ہے خدا کا پیار۔ اور اس سے زیادہ آسان طریق اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل کرنے کا اور کوئی نہیں۔

مثال کے طور پر قرآن کریم کی وہ آیات جن کی میں نے پہلے تلاوت کی تھی کوشش تھی کہ میں ان میں ایک آیت یہ تھی: **فَلَا تَعْلَمُوهُ فَذُقُوا مَا أُخْفِيَ لَهُمْ مِّنْ قِسْطٍ ذُكِّرُوا بِهِ وَمَا كَانُوا يُعْمَلُونَ** (السجده: ۱۸) کہ کوئی نفس نہیں جانتا کہ خدا کی خاطر رات کو اٹھنے والوں اور بستروں سے اٹک ہونے والوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے کیسی کیسی آنکھ کی ٹھنڈکیں پوشیدہ رکھی ہوتی ہیں۔ چھپا کے رکھی ہوئی ہیں۔ یہ آیت ہی خود ایک حیرت انگیز محبت کا مضمون ہے۔ جس کی کوئی مثال دنیا کے عشقیہ کلام میں آپ کو دکھائی نہیں دے سکتی۔ وہ لوگ جو دلوں کو خدا کے لئے اٹھتے ہیں **تَتَجَافَىٰ جُنُوبُهُمْ عَنِ الْمَضَامِبِ سِجِّ دِيْدَعُونَ رَبَّهُمْ حُخُوْفًا وَطَمَعًا** (السجده: ۱۷) یہ اختیار خدا کو خوف اور طمع سے پکارتے ہیں۔ **وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنفِقُونَ** اور جو کچھ خدا نے انہیں دیا ہے خدا کے نام پر اس کے پیار کو چیتے کے لئے خرچ کرتے ہیں **فَلَا تَعْلَمُوهُ فَذُقُوا مَا أُخْفِيَ لَهُمْ** کوئی جان یہ معلوم نہیں کر سکتی کسی نفس کو یہ توفیق نہیں ہے کہ اندازہ کر سکے کہ ان کے لئے خدا نے کیا کیا

آنکھوں کی لذتیں اور دل کی چاہت

کے سامان پیدا فرماتے ہیں۔ **جَزَاءً بِمَا كَانُوا يَعْمَلُونَ**۔ یہ جزا ہے ان باتوں کی جو وہ کیا کرتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس مضمون کو کہ خدا کی خاطر اپنے سارے اعمال کو ڈھالا جائے۔ کوئی اجر ایسا سامنے نہ ہو جسے ہم جنت کہتے ہیں۔ کوئی اجر ایسا نہ ہو جس کو ہم دنیا کی مراد سمجھتے ہیں۔ بلکہ خالصتہ محبت کی خاطر اللہ کے لئے انسان اٹھے اور محبت کی خاطر اسے یاد کرے۔ اور آخری مقصد رضائے باری تعالیٰ ہو۔ اس مضمون کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف مواقع پر مختلف رنگ میں بیان فرمایا۔

چنانچہ ایک موقع پر حضرت انس رضی اللہ عنہ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے اللہ کی طرف یہ حدیث، یہ حکایت منسوب کرتے ہوئے فرمایا:

”اللہ تعالیٰ اہل جنت کو کہنے لگا اے جنت کے رہنے والو! وہ جواب دیں گے، اے ہمارے رب! ہم حاضر ہیں، تمام سعادتیں تیرے پاس ہیں اور سب بھلائی تیرے قبضے میں ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتے گا۔ کیا تم خوش ہو! جنت میں رہنے والے عرض کریں گے، اے ہمارے رب! ہم کیوں نہ خوش ہوں۔ تو سنے ہیں وہ کچھ دیا جو اپنی مخلوقات میں سے کسی کو نہیں دیا۔ پھر اللہ تعالیٰ

فرماتے گا کیا تم نہیں ان نعمتوں سے بہتر نعمت نہ دوں؟ جنت والے کہیں گے ان سے بہتر اور کوئی نعمت نہیں ہو سکتی یا ان سے بہتر کوئی اور نعمت بھی ہو سکتی ہے؟ اللہ تعالیٰ فرماتے گا تم پر اپنی رضا نازل کروں گا۔ یعنی تم سے ہمیشہ کے لئے خوش ہو جاؤں گا۔ اور اس کے بعد کبھی بھی تم سے ناراض نہ ہوں گا۔

یعنی عام انسان کی جنت تو وہ جنت ہے جس کا ظاہری الفاظ میں ہم سے وعدہ کیا گیا ہے اور اس کی جو بھی شکل ہے وہ بھی ہم پر پوری طرح روشن نہیں ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں وہ بھی ہم پر مخفی ہے۔ مگر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر ہمارے لئے یہ معاملہ ہمیشہ کے لئے کھول دیا کہ خدا کے خاص بندوں کی جنت وہ جنت نہیں ہے جسے عام دنیا کے لوگ دودھ کی نہروں اور شہد والی جنت سمجھتے ہیں۔ بلکہ اس سے پرے، سب سے اعلیٰ،

مرضی مولا کی جنت ہے

اس میں وہ بسنا چاہتے ہیں۔ اور اس جنت میں وہ مرنے کے بعد نہیں بستے بلکہ اس دنیا سے ہی بسنا شروع کر دیتے ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم جو فرماتا ہے: **لَا تَعْلَمُوهُ فَذُقُوا مَا أُخْفِيَ لَهُمْ مِّنْ قِسْطٍ ذُكِّرُوا بِهِ وَمَا كَانُوا يُعْمَلُونَ** اس کا ایک معنی یہ ہے کہ دوسروں کو خبر نہیں ہو سکتی سوائے خدا کی محبت کرنے والوں کے کہ ان کے لئے اس محبت میں کتنی کتنی لذتیں، کیسی کیسی لذتیں پوشیدہ ہیں۔ جیسے دنیا والے کہتے ہیں، ظالم تو نے پی پی نہیں سمجھے کیا پتہ ہے کہ شراب کا کیا مزہ ہے۔ **لَا تَعْلَمُوهُ فَذُقُوا** سے مراد یہاں یہ ہوگی کہ کوئی دوسرا شخص اس کو خدا کی محبت کا تجربہ نہیں ہے، اس کے وہم و گمان میں بھی نہیں آسکتا کہ وہ کیا لذتیں ہیں جو خدا نے ان کے لئے مخفی کر رکھی ہیں۔ اور لفظ مخفی کرنے میں ایک خاص لطف ہے۔ جسے ہم انگریزی میں سرپرائز (SURPRISE) کہتے ہیں۔ عام طور پر لوگوں کو جن سے پیار ہو ان کے لئے وہ اپنی محبت کے اظہار میں تعجب بھی شامل کرنا چاہتے ہیں۔ اور تعجب کا عنصر یعنی سرپرائز (SURPRISE) کا جزو اگر شامل ہو جائے تو اس سے محبت کرنے والے کو بھی زیادہ لطف آتا ہے۔ اور جس کی خاطر ایک محبت کرنے والے نے ایک ایسی بات سوچی ہے کہ اچانک اس کو بتاؤں گا یا اچانک میں اس کو تحفہ دکھاؤں گا، اس کے لئے بھی بہت زیادہ لطف پیدا ہو جاتا ہے۔

تو یہ کلام خالصتہ ایک محبت کر کے گہرے رازوں سے واقف ہستی کا کلام تھا۔ اور یہ کلام ایک ایسی ہستی پر نازل ہوا تھا جو محبت کے معاملے میں سب سے زیادہ آشنا تھی۔ چنانچہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس مخفی پیار کے ہر پہلو کو پایا

اور ایک صاحب تجربہ کے طور پر آپ کی زندگی میں یہ تمام لمحات، یہ تمام واقعات، یہ تمام تعجب انگیز پیار کے اظہار اس طرح جاری ہوئے کہ آپ کی زندگی کا جزو لاینفک بن گئے تھے۔ **مَا أُخْفِيَ لَهُمْ مِّنْ حُرْمَةٍ** میں ہر قسم کی محبت آجاتی ہے۔ ایک خاندان کو بیوی سے جو محبت ہے اس کا لطف بھی اس میں آجاتا ہے۔ اور ایک دوست کو دوست سے جو محبت ہے اس کا لطف بھی آجاتا ہے۔ ایک ماں کو بچے سے جو پیار ہے اس کا لطف بھی آجاتا ہے۔ تو پھر **أَخْفِيَ لَهُمْ** کا پہلا انسان کی محبت کے ہر پہلو پر حاوی ہے۔ اس کا کوئی بھی آپ تصور باندھیں۔ کسی تعلق کا تصور باندھ لیں۔ اس میں آپ کو یہ

أَخْفِيَ لَهُمْ

کا مضمون ضرور نظر آئے گا۔ ہر انسان یہ چاہتا ہے کہ کچھ میں چھپا کے رکھوں۔ مائیں بعض دفتر اپنے بچوں کے لئے چیزیں چھپا کے رکھ دیتی ہیں۔ اور بظاہر

اپنے اہل محبت و ہمدردی کو ہر گروہ!

پیشکش: گلوبے بریلو نیو نیپرس، راجندر اسرانی، کلکتہ ۷۰۰۰۳۳۔ فون: 27-0441۔ گرام: GLOBEXPORT

رکھتی ہیں کہ گویا کچھ نہیں کھانے کے لئے کہ وہ اچانک جو نکال کے دکھائی ہیں کہ دیکھو یہ ہے تمہارے لئے۔ تو بچے نہال ہو جاتے ہیں وہ لوٹ لوٹ کے ہال پر گرتے ہیں کہ تو نے مدد کر دی ہے آج تو۔ کمال ہو گیا۔ ہماری مرضی کی چیز تو نے چھبھا کے رکھی ہوئی تھی، دوست دوستوں کے سر پر ایگزٹو (Exhaustive) دیتے ہیں۔ کتنا حیرت انگیز کلام ہے جو دنیا کے کسی مذہب میں کسی کتاب میں آپ کو دکھائی نہیں دے گا۔ آپ تلاش کر کے دیکھ لیں۔ کہ خدا کہتا ہے کہ میں

بیمہوں کے لئے ٹرم پالیسی

رکھتا ہوں۔ اور اس زندگی میں ہی ان کے لئے چھٹی ہوتی ہے۔ قدم قدم پر اس کے پیار کے خون سے ظاہر ہوتے چہ جہاں سے ہی کہ انسان حیران ہو جاتا ہے۔ اور یہ جو آپ کے لئے ہے میرا ہاتھ آتی ہے یہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے انیس ہے۔ اس طرف لوگوں کا دھیان نہیں جاتا۔ کیونکہ قرآن نے تو اسے مخلوق کو سنت سے باز رکھا ہوا ہے۔ فرمایا: خدا محبت نہیں کرے گا جب تک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے نہیں چلو گے۔ اور ہم عام طور پر احمدیہ جماعت میں بکثرت اس بات کا اظہار دیکھتے ہیں کہ خدا کی خاطر کوئی انسان کوئی فعل کرے گا، پیار کا اظہار کرتا ہے، کوئی تیری پیش کرتا ہے تو خدا اتنے مختلف رنگ میں اس کا جواب اس کو دیتا ہے اتنے مختلف رنگ میں اپنے پیار کا اظہار اس پر کرتا ہے کہ وہ حیران رہ جاتا ہے کہ میرا تو نسل کچھ بھی نہیں تھا جس کے مقابلے پر خدا نے اتنا مجھ سے پیار کیا۔ یہاں تک تو بات درست ہے لیکن اگر ماڈرن اگلائم نہیں اٹھاتا۔ کہ مجھے کیوں نصیب ہوا؟ اس لئے کہ یہ طریق میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے سیکھا تھا۔ اس لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی نے میری ساری زندگی کے اوپر ایک نقشی کیا ہوا ہے۔ اگر وہ نقش نہ ہو تو خدا کی محبت کا جلوہ اس حصے میں نہیں پاسکتا۔ اور جہاں جہاں وہ نقش نہیں ہوگا وہاں میری زندگی ویران ہوگی۔ اس میں کوئی حسن نہیں ہوگا۔ اور اس حصے میں زندگی کے اس قدر میں گویا ہر ایک سیر کرے تو الٹا ایک ویرانے سے گزر رہا ہے جہاں اس کو نہ ٹھنڈا سا بھن سکتا ہے نہ کوئی خوبصورت موڑ ہے اس کے لئے۔ نہ کوئی سستانے کے لئے جگہ۔ نہ یہاں سبھانے کے لئے ٹھنڈا پانی۔ ایسے سفر سے طبیعت اگتا جاتی ہے۔ لیکن اگر خیال ہو، اگر شعور میرا ہو کہ لذت کیا ہے اور میں سفر قبول کر رہا ہوں۔ اگر شعور مرچکے ہوں تو بعض دفعہ انسان لئے سفر کرتا ہے اس کو پتہ ہی نہیں لگتا میں کیا کر رہا ہوں۔ یہ ہوشی اور ایک بیوقوفی کی حالت میں اپنی زندگی بسر کر دیتا ہے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کا مضمون خدا کی محبت سے باندھ کر قرآن نے عجیب کرشمہ دکھایا ہے۔ ہر دنیا کا مضمون آسان کر دیا ہے ہر نیکی کا سفر آسان کر دیا ہے۔

توحید کی روح ہمیں بتا دی

توحید کا لہو کتے کس کو ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرنے کا فلسفہ کیا ہے۔ آپ پر درود ہم کیوں پڑھیں اور کس طرح پڑھیں۔ ہر پیروی کے بعد جب خدا آپ سے پیار کرے گا تو ہر پیار کے بعد آپ کو اگلا قدم اٹھانا چاہیے۔ ہر پیار کے بعد بے ساختہ آپ کے دل سے درود اٹھنا چاہیے کہ میرے آقا اے میرے محمد تیری جوتیوں کے غلام، ہم جیسے ذلیل انسانوں سے اگر خدا محبت کا اظہار فرما رہا ہے اس لئے کہ ہم نے تیری پیروی کی تھی اور خدا کی محبت کا ہر اظہار تیری پیروی سے باندھ دیا گیا ہے۔ اس کے سوا کوئی بھی نہیں ہے صورت۔ کس طرح انتشار کے ساتھ پھر ایک توحید پیدا ہوتی ہے اور کبھی نہ ٹوٹنے والی توحید کا مضمون انسان کے سامنے اٹھتا ہے۔ توحید کے ذریعہ جو تقویٰ نصیب ہوتا ہے اس میں ہر خیر اذکار کوئی نہیں ہوتا اس میں ہر نون کا آگے پیچھے کرنا یا خلط ملط کرنے کا خطرہ باقی نہیں رہتا۔ یہ وہم نہیں پیدا ہو سکتا پھر کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کو تو بالمشافہت خدا کی توحید کے مقابلے پر نہ کھڑا کر دیا جائے۔ ایسی حیرت انگیز آیت ہے قرآن میں کہ ہم نے اپنے خالق کو توحید سے محبت کی اور اس کی

تو ہر قدم، ہر راہی یہ تمہارا سر آسان ہوتا ملتا جائے گا۔
حضرت احمد بن محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور خدا کی محبت کے نتیجے میں آپ کی پیروی، مضمون ایک تاریخ بن چکا تھا۔ اور اس تاریخ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دوبارہ زندہ کر کے دکھایا۔ ایک ایسے دور میں جو دہریہ کا دور ہے جو مادہ پرستی کا دور ہے جبکہ کئی قسم کے توہمات دل میں پیدا ہوتے ہیں کہ خدا جانے یہ جو وہ سو سال پہلے کی باتیں تھی سب کچھ نہیں رہا انہوں نے غلطی تو نہیں کی۔ ان سارے ٹکوں کو حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے کمال غلام نے اس قدر میں اپنی غلطی کی کا خونہ پیش کر کے ہمیشہ کیلئے دوز کر دیا۔ اور وہ خدا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ظاہر ہوا تھا، آپ کی سنت کی برکت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی ظاہر ہوا اور وہی اداسی تھیں وہی پیاری باتیں وہی مضمون۔ اس میں کوئی فرق نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
"خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ تقویٰ ایک ایسا درخت ہے جس کو دل چوں لگانا چاہیے۔"

کیسی حیرت انگیز بات ہے مگر کتنے پیار کی بات ہے۔ اور کوئی شخص جسے تجربہ نہ ہو ایسی بات کہ نہیں کہہ سکتا۔ جس نے خدا کو عقلی دلیلوں سے سیکھا ہو یا خدا کا تصور عقلی دلیلوں کے ذریعے باندھا ہو اس کے منہ سے یہ فقرہ جاری ہو ہی نہیں سکتا اس لئے لازماً یہ خدا کا کلام ہے وہ سچا ہے جس پر یہ کلام جاری ہوا۔

"تقویٰ ایک ایسا درخت ہے جس کو دل میں لگانا چاہیے"

چراغ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تقویٰ کا مضمون بھی، محبت الہی سے تعلق رکھتا۔ محبت الہی کی بنا پر تھی جسکی وجہ سے آپ نے سنت کی پیروی کی اور اس سنت کی پیروی کے نتیجے میں ہر قدم پر آپ کو خدا کی محبت نصیب ہوئی۔ اور آپ کا آخری مقصد خدا سے پیار، اس کی مرضی تھی۔ ایک موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ خدا سے محبت مجھے اتنی شدید ہے، اتنی گہری محبت ہے کہ اگر خدا کی ساری جنتیں، ساری نعمتیں ایک طرف ہوں اور خدا کی محبت کے لئے جہنم میں جا پڑے تو میں جہنم قبول کر لوں گا۔ اپنے لئے۔ اور ان نعمتوں کے منہ پر تھوکوں کا بھی نہیں۔ یہ کلام ایک ایسے شخص کی زبان سے جاری ہو سکتا ہے جو خدا کی رضا کی نعمتیں چکھ رہا ہو روزمرہ۔ جو آئندہ کا منظر نہ ہو جو ان چیزوں سے گزر رہا ہو جو اللہ سے آشنا ہو اس کے منہ سے تو یہ فقرہ جاری ہو ہی نہیں سکتا۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے کلام میں بھی سب سے چند شعر میں نے پہلے بھی پیش کئے تھے۔ آج پھر ایک حصہ ان کا پیش کرتا ہوں۔ اس بات کو خوب کھول کر بیان فرمایا ہے کہتے ہیں :-

خدا سے وہی لوگ کرتے ہیں پیار، جو سب کچھ ہی کرنے میں اس پر نیاز
اسی فکری رہتے ہیں روز و شب، کہ راضی وہ دلدار ہوتا ہے کب
پس خدا کی رضا کے لئے وہ سب کچھ کرتے ہیں اور خدا کی رضا کی جنت ہی ہے
جس کے وہ ہمیشہ طالب رہتے ہیں۔ اور یہ عشق کے بغیر ممکن نہیں۔ عاشق نے
ایسی حرکتیں سرزد ہو سکتی ہیں لیکن دوسرے شخص سے کبھی ایسا نہیں ہو سکتا۔
اور حقیقت یہ ہے کہ ہماری روزمرہ کی زندگی میں ایسے مشاہدات ہوتے رہتے ہیں
جس کے نتیجے میں ہم خود یہ جان سکتے ہیں۔ تجربے سے یہ پہچان سکتے ہیں کہ

اہل راز رضا اور پیار میں ہی ہے

نعمتوں میں نہیں ہے۔ چنانچہ آپ میں سے بہتوں کو یہ تجربہ ہوگا کسی کے لئے، کوئی نیچے کے لئے مثلاً ماں باپ میں سے کوئی باپ سے آنا ہے تحفے لے کے آتا ہے۔ بعض بچے ایسے ہوتے ہیں خواہ اپنے ہوں یا کسی کے۔ ان کی زیادہ نظر تحفے پر ہوتی ہے اور بعض بچے ایسے ہوتے ہیں جو تحفہ ایک طرف پھینک دیتے ہیں پیلہ جب تک اپنے پارکا چھکا پورا نہ کر لیں۔ نگلے سے چمٹ نہ جائیں گو دی میں کچھ دیر نہ چڑھ بیٹھیں، اس وقت تک تحفہ ان کے لئے تاوی حیثیت رکھتا ہے۔ تحفہ دینے والا جتنا ایسے بچے کی قدر کر سکتا ہے اس کا دسواں حصہ بھی دوسرے بچے کی قدر اس کے دل میں پیدا نہیں ہو سکتی۔ جس کا تعلق تحفے کی وساطت سے ہوتا ہے۔ اور ہمیشہ تحفے کی وساطت سے رہتا ہے۔ خدائی نعمتیں ایک تحفہ ہیں اور ان نعمتوں پر آپ جتنا غور کریں آپ کو خدا سے پیار ہونا چلا جائے گا۔ مگر

عارف باللہ جانتے ہیں

اور انہوں نے ہمیں یہ معنون سکھایا کہ یہ تحفے منزلیں ہیں، رستے ہیں، آخری منزلیں نہیں۔ بارہ سب سے کی عارضی منازل ہیں، وقفے ہیں۔ ان کے ذریعے آگے بڑھنے کی تمنا پیدا ہونی چاہیے لیکن مقصود بالذات نہیں ہے۔ ٹھہر رہنے کی جگہیں نہیں ہیں۔ اس لئے وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کی محبت میں آگے سفر کرتے ہیں کچھ عرصے کے بعد وہ ان کی، خدائی نعمتوں کے ذریعے ہی، خدا سے پیار پیدا ہوتا ہے مگر نعمتیں بے معنی اور بے حقیقت دکھائی دینے لگتی ہیں اس پیار کے مقابل پر۔ اور پھر وہ ساری نعمتیں خدا کے پیار کی خاطر ٹھاڈ دینے کو دل چاہنے لگ جاتا ہے۔

یہ وہ معنون جسے کو قرآن کریم نے اس آیت میں کھول کر بیان فرمایا:

وَمِنَ النَّاسِ مَن يَشْرِي نَفْسَهُ ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ وَاللَّهُ رَءُوفٌ بِالْغَافِلِينَ (البقرہ: ۲۰۸)

کہ دیکھو! خدا کے بندوں میں سے بعض ایسے بھی ہیں۔ مَن يَشْرِي نَفْسَهُ اسنی جان لٹا بیٹھتے ہیں جو ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ ان تمناؤں میں، ان امیدوں میں کہ کاش ہمیں خدا کی رضا کی جھلکیاں نصیب ہو جائیں۔ اس معنون کے اول مخاطب حضرت انس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ بعض دفعہ، جس طرح لوگوں کے لئے جو فضیلتیں تھیں ان میں سے ایک یہ بھی جنت تھی کہ جب اس آیت سے گزر رہے ہوں گے۔ بے انتہا عشق آچھلتا ہوگا اللہ کا دل میں، کہ میرے مولیٰ نے میرا اتنے پیار سے ذکر فرمایا ہے۔ میرے متعلق یہ کہا اور ہو سکتا ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو علم نہ ہو کہ آیت کے متعلق یہ کہا گیا؟ وَمِنَ النَّاسِ مَن يَشْرِي نَفْسَهُ ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ ایسے ایسے بندے بھی ہیں میرے، اس شان کے بندے ہیں کہ میری مرضی کی خاطر اپنا سب کچھ بیچ ڈالتے ہیں۔ نفس کے بیچ ڈالنے کا مطلب ہے کہ کوئی عیب باقی نہیں رکھیں۔ نہ نعمت سے کوئی دلچسپی ہے نہ آراء سے کوئی تسلی۔ کوئی بھی خواہشوں نفس ایسی نہیں جو اپنے لئے وہ رکھ چھوڑیں۔ وہ کہتے ہی ہمیں تو مرضی مولا کی عزت پڑ گئی ہے۔ آگے مرضی مولیٰ تیری تمنائیں جیتے ہیں۔ تو ہمیں جھلکیاں دکھائی چلی جا اور ہم اپنا سب کچھ پر خدا کرتے چلے جاتے ہیں۔

حضرت شیخ مولانا عبدالسلام نے لکھی

جو کچھ پایا، حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر پایا۔

اور جب پڑھتے ہیں قل ان کنتم تحبون اللہ فما شعبونہ فی حببکم اللہا تو اس معنون کو سمجھنے کے لئے اس قسم کی آیتوں کی تلاش کرنی چاہیے۔ یہ اس معنون کو کھولتی چلی جائیگی اور قرآن کریم اس معنون کے اظہار سے بھر پورا ہے۔ اس کثرت سے قرآن کریم میں ایسی آیتیں پھیلی ہوئی ہیں جو ان کنتم تحبون اللہ کی تشریح کر رہی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بعض دوسرے انبیاء کے ذکر سے بھری ہوئی ہیں جن میں بھی معنون بیان ہوا ہے۔ اگر آپ یہ نہیں اور ان پر غور کریں تو آپ کو ہر روز خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک ناز و نعمت عطا ہوگا۔ حضرت شیخ مولانا عبدالسلام نے بھی جیسا کہ میں نے

بیان کیا ہے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت میں ڈھال کر اس عشق کا سچا ہونا ثابت کر دیا۔ اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کے لئے جو لذتیں مخفی رکھی تھیں اپنے ذکر میں اور اپنے پیار میں، اس کا اظہار اپنے بارہا نظم میں بھی کیا اور نثر میں بھی فرمایا۔ چنانچہ یہ شتی لوح کی عبارت جو بارہا آپ کے سامنے پڑھی گئی ہے۔ اسی بے اختیار مینار اور اس بے ساختہ عشق کے اظہار پر مبنی ہے جو خالصہ سچائی کے سرچشمے سے پھوٹتا ہے۔ اس کا کوئی بھی تعلق تصنع سے نہیں ہوتا۔ فرمایا۔

”ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذات ہمارا خدا میں ہیں۔ کوئی غیر اللہ سے محبت کر نوالا، کوئی دنیا سے پیار کر نوالا یہ فقرہ کہہ ہی نہیں سکتا۔ کسی ملاں کے دماغ کے کونے میں بھی یہ بات نہیں آ سکتی۔“

”ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔“ فرماتے ہیں ”ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا، ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے۔“

”مَن يَشْرِي نَفْسَهُ ابْتِغَاءَ مَرْضَاتِ اللَّهِ“ وہی معنون ہے جو بیان فرمایا ہے۔ ”یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے۔ اور یہ عمل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کے کھونے سے ملے۔ آگے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف دوڑ کر وہ تمہیں میرا کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں۔ کس دف سے بازاروں میں منادی کروں کہ تمہارا ایک خدا ہے نا لوگ سن لیں اور کس دعا سے میں علاج کروں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں۔“

یہ جتنی بھی منازل ہیں اللہ کی محبت اور اس محبت کا اظہار سنت کے ذریعے، یہ بھی خدا کی عطا کردہ توفیق کے سوا انسان طے نہیں کر سکتا۔ اور یہ معنون بھی ہمیں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی سمجھایا۔ اور یہ جو یہ قدم اٹھانے کیسے اٹھے۔ باقی قدم پہلے قدم کی برکت سے خود ہی اٹھنے لگتے ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے وہ پہلا قدم کون سا ہے جب اچانک

دل میں خدا کی محبت کا اشتعل

اس طرح پیدا ہو کہ پھر اس سے پھیل کر ہی کی طرح ایک روشنیوں کا سلسلہ پھوٹ پڑے۔ یہ جو مشکل ہے اس کو آسان کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ حضرت داؤد علیہ السلام یوں دعا مانگا کرتے تھے: اے میرے اللہ میں تجھ سے تیری محبت مانگتا ہوں اور ان لوگوں کی محبت جو تجھ سے پیار کرتے ہیں اور اس کام کی محبت جو تیری محبت تک پہنچا ہے۔ اے میرے خدا ایسا کہہ کہ تیری محبت مجھے اپنی جان اپنے اہل و عیال اور خندے شیریں پانی سے بھی زیادہ پیاری اور اچھی لگنے لگے۔“

یہ دعا جہاں تک ممکن ہے ہر احمدی، بڑے چھوٹے کو یاد کرنی چاہیے۔ مجھے یاد ہے قادیان میں ایک دفعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے یہ دعا یاد کرنے کی تلقین بھی فرمائی اور پھر آہستہ آہستہ پڑھ کر دوستوں کو سنائی تاکہ یاد کر لیں۔ اور بعد میں پھر باقاعدہ جماعت کی طرف سے مختلف نطقات کی شکل میں چھپوا کر ہر جگہ ڈکالوں، گھروں پر آویزاں ہونے لگی۔ تو یہ چونکہ

بہشت ہی اہم اور بنیادی دعا

ہے اس لئے ساری دنیا میں جماعت کو یہ کوشش کرنی چاہیے۔ اپنے لفظ پر یہ تابع کہ یہ دعا سب کو یاد کر داری جائے۔

اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُكَ بِحَبْلِكَ وَحَبْلٍ مِنْ حَبْلِكَ وَالتَّوَكُّلِ الَّذِیْ یُبَلِّغُنِیْ حَبْلَكَ۔ اَللّٰهُمَّ اَجْعَلْ مِنْ مَّشَلِّحِیْ اَحَبَّ اِلَیَّ مِنْ نَفْسِیْ وَ اَحْسَبِیْ وَ مَسْکِنِ الْمَا وَ الْبَارِئِ۔

تو جب اس کا میں پہلے سنا چکا ہوں۔ بعض جگہ نسبتاً چھوٹی ہے بعض روایتوں میں یہ دعا۔ لیکن یہ تفصیلی دعا ترمذی کتاب الدعوات میں درج ہے۔ اس دعا میں کچھ اور باتیں بھی ہیں جو انسان کی نظر سے بالعموم میں نہ دیکھتا ہے کہ او جھیل ہو جاتی ہیں۔ حالانکہ جو شخص محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرتا ہو اس کی نظر سے او جھیل ہونی چاہئیں نہیں۔ سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اس دعا کا آغاز کیسے ہوا؟ کیا نوح بائبل، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا اس لئے یہ خبر دے رہا تھا کہ آپ کو پتہ نہیں تھا کہ خدا کی محبت کیسے حاصل کی جاتی ہے؟ اور کیا نوح بائبل حضرت داؤد کی مثال دے رہا تھا کہ داؤد سے سیکھ کر محمد سے محبت کرنا سیکھنا ہے۔ یہ تو بالکل ہی لغو خیال ہے اس کی کوئی بھی حقیقت نہیں۔ اور قرآن کریم اس مفہوم کو بڑی شدت کے ساتھ ٹھکراتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ سے عشق میں

اک اتنے بلند بالا اور ارفع مقام پر ناسز تھے کہ آپ کے اس مقام کو ساتویں آسمانوں سے بھی آگے گزر جانو لادکھایا گیا ہے۔ اور مختلف انبیاء کو جو مختلف آسمانوں پر دکھایا گیا ہے یہ بتایا گیا ہے کہ ان کا خدا کا عرفان یہاں تک تھا۔ ان کا خدا کی محبت کا تصور یہاں تک تھا وغیرہ وغیرہ۔ تو ظاہری طور پر تو یہ کوئی ایسے آسمان نہیں ہیں جن کو دکھایا گیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معراج میں۔ یہی مفہون تھا کہ خدا کی محبت اور خدا کے عرفان میں کون سا نبی قریب تر ہوا۔ تو اس مفہون کے سامنے اس حدیث کے متعلق یہ خیال کرنا کہ خدا تعالیٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت کر رہا تھا۔ یہ تو بالکل عقل میں پڑنے والی بات نہیں ہے۔ اس لئے بھی یہ حدیث بیان نہیں ہو سکتی۔ اس لئے بھی یہ مفہون رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام بیان نہیں ہو سکتا کہ آپ اپنی امت کو بتائیں کہ اس معاملے میں آپ کی نہیں بلکہ حضرت داؤد کی پیروی کریں۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے؟ جس کی سنت کامل ہو اس کی پیروی کو چھوڑ کر ایک پرانے نبی کا ذکر کر کے اس کی پیروی کر دینا نہیں ہو سکتا۔ یہ ناممکن ہے۔ اسی حدیث کے مفہون کو سمجھنے کے لئے بھی محبت کا عرفان ہونا ضروری ہے۔ اس کے بغیر یہ حدیث سمجھ نہیں آ سکتی۔ ایک شخص جو اپنی محبت میں بہت بڑھ جاتا ہے۔ بسا اوقات اس کی اپنے محبوب سے گفتگو اسی طرح ہوتی کہ میرے سوا تو نے کسی سے پیار کیا ہے؟ اس کی باتیں بھی مجھے تھکا۔ میرے سوا کس نے مجھ سے پیار کیا تو مجھے اس کے فہمے بھی سنا۔ اور یہ ذکر بھی بہت پیار کا معنی ظاہری پر ایک عاشق اور ایک محبوب کے درمیان جلتا رہتا ہے۔ کبھی شکوے کا رنگ اختیار کر لیتا ہے کبھی چوروں کا رنگ اختیار کر لیتا ہے۔ کبھی اس طمانیت کا رنگ کہ ہاں مجھ سے بڑھ کر کبھی اس نے کسی اور سے پیار نہیں کیا۔ تو یقیناً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے خدا تعالیٰ نے ان واقعات کا اظہار جو گزشتہ انبیاء کے خدا کے پیار سے تعلق کے واقعات ہیں، اسی رنگ میں فرمایا ہے۔ اور کوئی اس کا مقصد نہیں ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے جو یہ مفہون پیش ہوا ہو گا تو کوئی نبی بات آپ کو معلوم نہیں ہوتی۔ یہ معلوم ہوا کہ داؤد نے بھی منیتیں کر کے خدا سے محبت مانگی تھی اور جو بھی خدا سے محبت مانگتا ہے، ہر انسان کو اللہ تعالیٰ محبت عطا کر دیتا ہے۔ مگر یہ مراد نہیں ہے کہ اس محبت کا مقام گویا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے انٹل تھا لیکن یہ جو باتوں کا رنگ ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ بہت ہی ایسے پیار کے تھے جلتے رہتے۔ یہ حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ کے درمیان جن کی بسا اوقات محض اشارہ جھلکیاں دکھائی دیتی ہیں اور وہ بھی مخفی چل رہے ہیں۔ چنانچہ اس لحاظ سے جس نے بسا اوقات احادیث پر غور کیا ہے تو وہی حیران رہ گیا کہ بہت سی حدیثیں جن کے مفہون کو ہم دوسروں پر چسپاں ہوتا ہوا سمجھتے ہیں دراصل مخفی طور پر، حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا مفہون لئے ہوئے تھیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں اس قدر ناکساری تھی اور اتنی جرات تھی کہ بعض دفعہ ایسے مفہون کا ذکر کرتے ہوئے جس کا آپ کی ذات سے تعلق ہوتا تھا

جیسا کہ وہ جہ سے کہ میری محبت خدا پر نہ ہو جائے

کھل نہ جائے سب کے سامنے؛ یوں ذکر فرمادیا کرتے تھے کہ خدا کے ایک بندے سے خدا نے ایسی بات کی۔ اور بعض دفعہ بتی جھپتی باتیں دوسرے انبیاء کو بیان فرمادیا کرتے تھے۔ تو جب خدا کتاب سے نکل ان کتبم یجسوت اللہ فاتبعونی یحببکم اللہ تو اس پیام میں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبانی ہمیں موصول ہوا۔ ایک ذرہ بھی مبالغہ نہیں ہے ہرگز اس میں کوئی تضحی نہیں ہے کوئی زبردستی نہیں ہے ہم پر۔ یہ کوئی ایسا دعویٰ نہیں ہے کہ بس میں نے نہیں اب تم سے پیار کرنا کہ جب تک تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے نہ چلو۔ اس یقین کا ذرہ ذرہ سچا ہے اور کسی جگہ سے نصیب ہو ہی نہیں سکتا خدا کے پیار کا طریقہ سیکھنا۔

کسی دوسرے پر تم نہیں بٹتی

جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دوسرے بٹتی ہے۔ سارے پیمانے فرسک ہو گئے ہیں۔ اگر کسی نے خدا سے سچے پیار کا طریقہ سیکھنا ہے تو سوائے اس کے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرے اور تلاش کرے کہ اس کا ایک نظر سے دیکھے کہ کس طرح آپ خدا سے پیار کیا کرتے تھے اور کس طرح پیار کے راز و نیاز کرتے تھے آپ کے اور اللہ کے درمیان۔ اس سے اللہ تعالیٰ بے فریاد ہے کہ بے اختیار میں تم سے محبت کرنے لگوں گا یحببکم اللہ۔ اس کے درمیان میں کوئی حملہ نہیں رکھا کوئی اور لفظ نہیں رکھا۔ شرط یہ بیان فرمادی کہ اگر تم محبت کرتے ہو تو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے چلو۔

جہاں جہاں آپ گئے ہیں وہاں وہاں ملے ہیں اور اس طرح ملے ہیں کہ میں نہیں محبت اور پیار سے دیکھ رہا ہوں گا۔ اس لئے یہ مفہون کاٹل بھی ہو گیا ہے اور مختصر بھی ہے۔ بہت وسیع بھی ہے اور بہت مختصر اور آسان بھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے ذریعے خدا کی محبت کا اظہار انسان کرنا شروع کر دے اور آپ سے محبت کرنے کے طریقے سیکھ لے۔ تو جو دل میں جو خدا تعالیٰ کے ساتھ ایک رشتہ قائم ہوتا اس کا نام تقویٰ ہے۔ اور تقویٰ ایک ایسا مفہون ہے جو اپنی ذات میں آپ کی زندگی کے سرچشمے پر عادی ہو گا اور ہر شے میں ایک تبدیلی پیدا کر کے دکھائے گا۔ تقویٰ کے بغیر میرت میں تبدیلی ممکن نہیں۔ اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی جو خدا کی محبت پر مبنی ہو اس کے بغیر تقویٰ نصیب نہیں ہو سکتا۔

اس بات کو میں پھر دہرا رہا ہوں

وہ پیروی جو خدا کی محبت پر مبنی نہ ہو اس کے بغیر تقویٰ نصیب نہیں ہو سکتا۔ ورنہ لاکھوں کروڑوں ایسے آپ کو ملیں گے جو آنکھیں بند کر کے بظاہر پیروی کر رہے ہیں۔ مولود شریف بنا رہے ہیں اور بہت سی حرکتیں کر رہے ہیں لیکن چونکہ اس سفر کا آغاز اللہ کی محبت سے نہیں کرتے اس لئے وہ پیروی خالی جاتی ہے۔ اس کے کوئی معنی نہیں رہتے۔

تو اللہ تعالیٰ کا محبت کے نتیجے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کریں۔ اس سے آپ کے دل میں ایک تقویٰ پیدا ہو گا۔ اس سے آپ کی زندگی میں مستقل حیرت انگیز تبدیلیاں پیدا ہونا شروع ہوں گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مفہون کو خوب کھول کر مختلف اپنی کتاب میں، مختلف پیرایوں میں بیان فرمایا ہے۔ تقویٰ کے نتیجے میں انسان کو عقل کیسے حاصل ہوتی ہے۔ اور تقویٰ اور عقل دراصل ایک ہی چیز کے دو نام ہیں جاتے ہیں۔ اس مفہون پر روشنی ڈالتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ تَتَمَوَّأُوا بِاللَّهِ يَجْعَلْ لَكُمْ فِرْقَانًا وَيُكَفِّرْ عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَيَجْعَلْ لَكُمْ نُورًا مِّنْ نُّورِ اللَّهِ“
 یہ قرآن کریم کی آیت ہے۔ فرماتے ہیں ”یعنی اے ایمان والو! اگر تم متقی ہوئے پر ثابت قدم رہو اور اللہ تعالیٰ کے لئے اتفاق کی صفت میں قیام اور استحکام اختیار کرو تو خدا تعالیٰ تم میں اور تمہارے

غیروں میں فرق رکھ دیکھا؟

یعنی تقویٰ اگر دل میں ہو اور جس طرح تقویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سمجھا اور بیان فرمایا۔ تو یہ تو نہیں سمجھتا کہ ایک احمدی میں اور شیعہ احمدی میں ایک دوسرے مذہب دے کے میں کوئی فرق نظر نہ آئے۔ یہ وہ بنیادی چیز ہے جو ہمارے لئے ہمیشہ کسوٹی کا کام دیتی رہے گی اور اس کسوٹی پر ہمیں اپنے آپ کو پرکھنا پڑے گا۔ زندگی کے کسی شعبے سے احمدی کا تعلق ہو۔ اگر اُس کے دل میں تقویٰ خدا نے ڈالا ہے اور اگر اُس کا تعلق تقویٰ پر مبنی ہے تو قرآن کریم کے اس بیان کے مطابق جس کی تشریح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی۔ "بجعل لکم فرقاً ناً۔ تم میں اور تمہارے غیروں میں ایک فرق رکھ دے گا۔ اب یہ بھی بڑا دلچسپ مضمون ہے۔ یہ نہیں فرمایا کہ تم فرق پیدا کر لو گے اور فرق پیدا کر دے گا بھی نہیں فرمایا۔ فرق رکھ دے گا۔ بہت ہی عظیم کلام ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فصاحت و بلاغت کا یہ مرقع ہے۔ فرماتے ہیں یہ جو تقویٰ ہے یہ بھی چونکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے نصیب ہوتا ہے تقویٰ کا پھل بھی خدا کی طرف سے ملتا ہے۔ اور جو انسان فرق کر کے دکھانا چاہتا ہے اُس کے لئے تو کوشش درکار ہوتی ہے۔ لیکن یہاں سچے تقویٰ کے نتیجے میں پھل کے طور پر

آسمان سے یہ فرق نازل ہوتا ہے۔

گویا خدا شخصیت میں سجا رہا ہے رکھ رہا ہے یہ چیزیں کہ یہاں میں یہ فرق رکھ رہا ہوں۔ اور جو فرق خدا رکھتا ہے اُس فرق میں اور پیدا کئے ہوئے فرق میں انسان کی کوششوں سے جو فرق پیدا ہوتا ہے زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ خدا کا رکھا ہوا فرق بالکل اور چیز ہے۔ کیفیت ہی اور ہے۔ اُس کی کوئی تشبیہ دُنیا میں آپ دے نہیں سکتے کسی چیز سے۔ ایک خلق ہے جو انسان اپنی کوشش سے بناتا ہے اور ایسا خلق آپ کو دُنیا کی ہر ہند میں دیکھا ہی دے گا۔ وہ بھی ایک فرق ہوتا ہے۔ غیر اخلاقی قوموں کی نسبت۔ اخلاق یا فائدہ قویں زیادہ بہتر ہوتی ہیں۔ وہ جو اخلاق باختہ قویں ہیں اُن میں اور اخلاق یافتہ قوموں میں ایک ایسا فرق ہے جو ہر ایک آدمی کو دکھائی دیتا ہے۔ مگر جو فرق ہے جو مسیح موعود علیہ السلام فرما رہے ہیں یہ خدا رکھتا ہے۔ اُن اخلاق یافتہ قوموں میں یہ لوگ بالکل ممتاز دکھائی دیتے ہیں جن کو خدا تعالیٰ اپنے فضل سے تقویٰ کے نتیجے میں ایک اخلاقی برتری عطا فرماتا ہے۔ وہ اُن کے مقابل پر یوں لگتا ہے جیسے زمین کو آسمان سے کوئی نسبت نہیں ان دُنیا والوں کے اخلاق کو اُن خدا سے اخلاق پانے والوں کو کوئی نسبت نہیں رہتی۔

اور پھر وہ فرق کیا ہے؟ وہ عقل کل ہے۔ جس کو آپ اخلاق کہیں یا نور کہیں یا تقویٰ کا عملی اظہار کہہ لیں۔ جو نام بھی آپ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسی آیت کی روشنی میں تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”وہ فرق یہ ہے کہ تم کو ایک نور دیا جائیگا۔ جس نور کے ساتھ تم اپنی تمام راہوں میں چلو گے۔ یعنی وہ نور تمہارے تمام انحال اور اقوال اور قوی اور حواس میں آ جائے گا۔ تمہاری عقل میں بھی نور ہوگا اور تمہاری ایک شکل کی بات میں بھی نور ہوگا“

یہ جو بات ہے شکل کی بات میں بھی نور ہوگا۔ یہ بھی ہر صاحب فہم جانتا ہے کہ یہ بات صاحب تجربہ کے بغیر کوئی بیان نہیں کر سکتا۔ لہذا اوقات آپ صحابہ کی روایات میں یہ بات پڑھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک بات کہی اور خدا نے اُسی طرح پوری کر دی۔ اور یہ بات حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے بعض غلاموں کے متعلق یہ خبر دی تھی۔ کہ اگر وہ خدا پر قسم بھی کھا جائیں گے تو خدا اُن کے پیار کی وجہ سے

اُن کی قسموں کو پورا کر دے گا

حالانکہ خدا کی طرف سے اُن کو خبر نہیں دی گئی ہوگی۔ تو جو وعدہ دیا گیا

تھا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کو جس کی بنیاد قرآن کی اس آیت میں ہے "بجعل لکم فرقاً ناً۔۔۔ اور بعد میں فرمایا۔۔۔ "بجعل لکم نوراً تمسحون بہ" اور تمہارے لئے ایک نور پیدا کرے گا جس کے ذریعے تم چلو گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: وہ نور ایسا کامل ہوتا ہے کہ شکل سے بھی بات کرے اگر کوئی آدمی تو خدا اُسے سچی کر دکھاتا ہے۔ فرماتے ہیں:

”تمہاری آنکھوں میں بھی نور ہوگا اور تمہارے کانوں اور تمہاری زبانوں اور تمہارے بیانوں اور تمہاری ہر ایک حرکت اور سکون میں نور ہوگا“

اب یہ وہ نور ہے جس کا دنیاوی کوشش سے کما ئے ہوئے اخلاق کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔ دُنیا جس نور کو سمجھتی ہے اُس کا تو آنکھوں سے تعلق ہے بصیرت سے تعلق ہے۔ لیکن کانوں میں نور کیسے ہو سکتا ہے؟ دُنیا کے تصور میں تو یہ بات آ ہی نہیں سکتی۔ حرکت میں کیسے نور ہو سکتا ہے؟ سکون میں کیسے نور ہو سکتا ہے؟ اور زبانوں اور بیانوں میں کیسے نور ہو سکتا ہے۔ لیکن صاحب تجربہ جانتا ہے کہ تقویٰ کے نتیجے میں جو اللہ تعالیٰ نور عطا فرماتا ہے وہ زندگی کے ہر شعبے پر جاری ہو جاتا ہے۔ اُس میں ایک جگہ آتی ہے۔ اور دُنیا بھی اس فرق کو دیکھنے لگتی ہے یہ ایک ایسا فرق نہیں ہے جو انسان کے اندر ہی عرف محسوس ہوتا رہا ہو۔ یہ فرق ہر جگہ ظاہر ہونا شروع ہو جاتا ہے۔

پھر فرماتے ہیں: ”جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہیں نورانی ہو جائیں گی“ یعنی رستوں پر اپنا نور چھوڑتے چلے جاؤ گے۔ جس طرح ایک کیمیاوی روشنی سے منور ہونے والی چیز لہذا اوقات جن جہنوں پر چلتی ہے کیمیاوی مادے کا کچھ اثر پکچھے چھوڑتی چلی جاتی ہے۔ اور کچھ عرصے تک وہ رستہ چھلکا رہتا ہے۔ یہ مشاہدہ جو جانتے ہیں اس قسم کی کیمیاؤں کو جن کے اندر خدا نے چکنے کا مادہ رکھا ہوا ہے وہ کرتے بھی ہیں اور تماشے کے طور پر دکھا بھی سکتے ہیں۔ وہ لکیر جہاں جہاں سے وہ گزرے گی پینر وہ پیچھے ایک لکیر چھوڑتی چلی جائے گی جو چمکتی رہتی ہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ ”خدا نے جو تقویٰ کے اندر نور رکھا ہے اُس میں بھی یہ کیفیت ہے۔ جن راہوں سے یہ لوگ گذرتے ہیں اُن راہوں کو چمکا دیتے ہیں۔ غرض جتنی تمہاری راہیں تمہارے قوی کی راہیں تمہارے حواس کی راہیں ہیں وہ سب نور سے بھر جائیں گی۔ اور تم سر اپنا نور میں ہی چلو گے“

یعنی نطف کی بات یہ ہے کہ اُن راہوں کی تشریح فرمائی۔ یہ گلیاں ظاہر کی گلیاں مراد نہیں ہیں کیونکہ جس نور کی بات ہو رہی ہے اُس کا ان ظاہری گلیوں سے تعلق نہیں۔ فرمایا: ”غرض جتنی راہیں تمہاری راہیں تمہارے قوی کی راہیں تمہارے حواس کی راہیں ہیں۔ وہ سب نور سے بھر جائیں گی۔“

اور تم سر اپنا نور میں ہی چلو گے۔

یہ مضمون تو بہت ہی وسیع اور بڑا دلچسپ ہے۔ پیرانے نونے کے طور پر ایک ادھ بات آپ کے سامنے رکھی ہے۔ مگر خلاصہ یہی ہے کہ محبت ہے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرو۔ اور ثابت کرو کہ تمہیں محبت ہے۔ محبت ہے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اس محبت کو اتنا بڑھا دے گی اور اتنا چمکا دے گی کہ اس پیروی کے نتیجے میں خدا تم سے محبت کرنے لگے گا۔ اور پھر تمہارا دل یقین سے بھر جائے گا کہ تمہاری محبت سچی ہے اور اس رستے پر سفر کے دوران تمہیں نور نصیب ہوگا تمہیں تقویٰ عطا ہوگا۔ تمہیں عقل کل معلوم ہوگی۔ تمہیں معلوم ہوگا کہ عقل کل جس کا قصہ سنا کرتے تھے یہ ہے کیا؟ کس طرح ہر بات انسان کی درست ہو سکتی ہے اگر وہ اللہ تعالیٰ کی محبت سے روشنی حاصل کرے۔

اب چونکہ وقت زیادہ ہو گیا ہے۔ اس کے مضمون کا ایک اور حصہ رہتا تھا جو میں انشاء اللہ آئندہ خطبے میں بیان کروں گا۔ چونکہ جماعت کے سامنے اس مضمون پر غور کرتے ہوئے ایک پروگرام رکھنے کی طرف میرا دل مائل ہوا۔ میں سمجھتا ہوں اللہ تعالیٰ کی طرف سے نصرف ہے۔ اور وہ انشاء اللہ آئندہ خطبے میں جب اس مضمون کو میں کہوں اور آگے بڑھاؤں گا تو آپ کو بتاؤں گا کہ بہت ہی روشن خدا تعالیٰ نے رستہ میرے لئے کھولا۔ اور یہ بھی اس

بات کے ثبوت کے طور پر کہ اللہ تعالیٰ نور عطا فرماتا ہے اور راہیں روشن کرتا ہے اور وہ انشاء اللہ ایسا راستہ ہے جس کے نتیجے میں ائمہ درود تک اللہ تعالیٰ آپ کے لئے آپ کی اولادوں کی راہیں بھی روشن کرتا چلا جائے گا۔ اور امید ہے انشاء اللہ ائمہ خطیبہ میں اس مضمون کو یکن کھل کر بیان کروں گا۔

خطبہ ثانی:۔

ان جیسے کے بعد کچھ جنازے ہوں گے جن میں سب سے پہلے تو ایک سیر الیون سے بہت افسوسناک خبر آئی ہے کہ ہمارے وہاں کے ایک بہت ہی پرانے اور نخلص احمدی جماعت کے فدائی تھے الحاج بھائی کھارا (ALHAJI YAHYAKHARRA) صاحب وہ وفات پا گئے ہیں۔ ان کے جنازہ غائب کی درخواست کی گئی ہے۔

دوسرے ہمارے ایک مبلغ ہیں مارٹن سس کے کم رفیق احمد صاحب جاوید ان کے بھائی کا جنازہ ہم نے پڑھا تھا۔ اچانک حادثے میں فوت ہو گیا تھا امریکہ میں ان کے والد صاحب بھی تھوڑے عرصے کے بعد ہی وفات پا گئے۔ یا تو صدے کا اثر تھا یا ویسے عمر زیادہ آئی۔ مگر بہر حال یہ دو صدے خاندان کو ادھر تھے دیکھنے پڑے۔ محمد رفیق صاحب سندھی دارالصدر غربی ریلوے میں رہتے تھے۔ ان کی بھی وفات کی اطلاع ملی ہے۔ اسی طرح ہمارے سیکوریٹی کے افسران میں سے مبارک احمد ساہی کے خسر کم چوہدری رشید احمد صاحب باجور کی وفات کی اطلاع آئی ہے۔ ان کی بھی نماز جنازہ ہوگی۔ اور سیدہ افضل بی بی صاحبہ جو کم سید محمد بھائی صاحب اسسٹنٹ پروفیسر گورنمنٹ سائنس کالج فیصل آباد کی والدہ تھیں ان کی بھی نماز جنازہ ہوگی۔ اور اسی طرح آخر یہ کم چوہدری فضل صاحب گوندل خانوال ضلع گجرات کی اطلاع ہے اور اسلام گوندل کی اٹھنے دونوں کی۔ یہ پتہ نہیں غلطی سے کہیں بعض دفعہ ولد لکھا جاتا ہے پتہ نہیں کس طرح لکھا گیا۔ ویسے تعجب ہے دونوں کی اکٹھی کیے وفات ہوئی۔ بہر حال جو بھی سے شکل اللہ تعالیٰ کے نزدیک ان میں سے جو بھی وفات شدہ ہے ایک یا دو ان کی نماز جنازہ غائب ہم پڑھیں گے۔

حضرت سیدہ نواب امتہ الحفیظہ بیگم صاحبہ کی وراثت بقیہ صفحہ اول

میں اپنے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دو بیٹیوں کا خادم سمجھتا ہوں۔ جن میں سے اللہ تعالیٰ نے ایک کو میرے والد اور ایک کو میرے سپرد کیا ہے۔

(اصحاب احمد جلد روز دہم ص ۶۸)

حضرت سیدہ نواب امتہ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو بفضلہ تعالیٰ بعض اہم اور تاریخی نوعیت کی سعادتوں کا شرف حاصل ہوا۔ چنانچہ

۱۔ لوائے احمدیت کے لئے جن صحابیات کو سوت کاتنے کا شرف حاصل ہوا ان میں آپ بھی شامل تھیں۔ (بحوالہ تاریخ لجنہ)

۲۔ سوئٹزر لینڈ میں مسجد زیورک کا سنگ بنیاد رکھنے کی سعادت پائی۔

۱۹۲۲ء میں حضرت المصباح الموعود رضی اللہ عنہ نے جب وقف جامداد کی تحریک فرمائی تو حضرت سیدہ محمدہ نے ۲۲ گھنٹوں زمین وقف کر دی۔ (بحوالہ تاریخ لجنہ)

۳۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الہام الہی الیوم اللہ بسکاف عبدہ کی جو یادگار انگلشی بنوائی تھی خلافتِ رابعہ کے انتخاب کے بعد اس بابرکت انگلشی کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ کی انگلی میں پہنانے کی سعادت آپ ہی کو حاصل ہوئی۔

حضرت سیدہ محمدہ کے بفضلہ تعالیٰ تین صاحبزادے اور چھ صاحبزادیاں ہیں۔ اور آگے ان کی چالیس کے قریب اولاد ہے اور پھر ان کی بھی آگے اولاد ہے جو سب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس مقبول دعا کا مرہ بابرگ و بار ہو ویں اک سے ہزار ہوں

کازندہ ثبوت ہے۔ فالحمد لله علی اصحابہ۔

حضرت سیدہ نواب امتہ الحفیظہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا نے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تقریباً ۸۳ سال کی عمر پائی ہے۔ اس عرصہ میں آپ نے جہاں پانچ سال تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جسمانی درو حالی فیض سے اور پھر آپ کے بعد ایک لمبے عرصے تک حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہا کی آغوشِ تربیت سے متمتع رہیں وہاں چار خلفائے کرام کے عہد ہائے درخشندہ سے اپنی آنکھیں ٹھنڈی کیں۔ آپ نے جہاں نامور زمانہ حضرت امام مہدی علیہ السلام کی دخترِ نبیل اختر ہونے کا شرف حاصل تھا وہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصباح الموعود رضی اللہ عنہ کی ہم شیر اور بعد میں آنے والے دونوں خلفائے کرام یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ کی چھو بھی ہونے کا شرف حاصل ہے۔

حضرت سیدہ محمدہ کی صحت بوجہ پیرانہ سالی اور کچھ دیگر عوامل کے سبب کافی عرصہ سے کمزور رہی آرہی تھی۔ اور اب پچھلے چند ماہ سے زیادہ ضعفِ نحوس فرما رہی تھیں کہ آج اچانک یہ افسوسناک اطلاع ملی کہ یہ صابر و شاکر اور عبادت گزار اور جماعت کے لئے جلد ڈھالیں کرنے والے پیارے وجود کا بابرکت سایہ ہمارے سروں سے اٹھ چکا ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنی یہ پاک امانت جو اپنوں کے لئے تو باعثِ رحمت و برکت تھی ہی لیکن اس کے ساتھ ساتھ غیروں کے لئے بھی تعویذ کا رنگ رکھتی تھی واپس لے لی ہے۔ واللہ خیر حافظاً۔

ایسی پہاڑوں جیسی شخصیتیں جو آفاتِ ارضی و سماوی سے امور کی ضمانت اور روحانی ماڈل کا حکم رکھتی ہیں روز روز منہمک شہود پر نہیں آیا کرتیں۔ پس یہ ایک ایسا خلاء ہے جسے کسی صورت میں پُر نہیں کیا جاسکتا تاہم اللہ تعالیٰ کی تقدیر پر راضی ہیں۔ ولا نقول الا بہا براضی بلہ ربنا انما ملکہ وراتنا ایڈہ راجعوت۔

ادارہ سیدہ حضرت سیدہ محمدہ کے اندر ہناک سانحہ ارتحال پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ ہنرمندہ العزیزہ خاندان حضرت اندس مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد۔ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ اور حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ کے جملہ افراد خاندان اور محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان سے ولی تعزیت کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ محمدہ کو سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ناستیق صادق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قربِ خاص میں جگہ دے اور اعلیٰ علیین میں آپ کے درجات کو بلند فرمائے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضور صا اور تمام افراد جماعت کو عموداً صبر جمیل کی توفیق بخشے اور آپ کے نیک نفسی قدم پر گامزن رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

درخواست ہائے دعا

۱۔ کم کم محمد عزت خان صاحب عباسی اکنوڑ متفرق مدات میں مبلغ پچاس روپے ادا کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ خاکسار کے چھوٹے بیٹے عزیزم محمد شاہد عرف شاہ کو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انڈین ایئر فورس میں ملازمت مل گئی ہے۔ عزیز بنگلور ایک سال کی ٹریننگ کے لئے گئے ہیں۔ موصوف کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے کم کم شوکت حیات صاحب پراچا فرینکفورٹ (جرمنی) اعانت بڈر میں مبلغ پچاس روپے بھجواتے ہوئے اپنے اور اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے کم کم عین العارین صاحب سیکرٹری مال ٹونگہیر تحریر کرتے ہیں کہ کم کم ریاض اللہ صاحب مونگیر کی انٹرنی میں زخم ہونے کے سبب پٹنہ میں پیٹ کا آپریشن کر دیا گیا ہے کمزوری بہت ہے کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔ مختلف مدات میں مبلغ ۲۵ روپے ادا کئے ہیں۔ کم کم سید حمید اللہ صاحب سرینگر سے اپنے بڑے لڑکے عزیز سید وسیم احمد کی P.M.C کے انفان میں کامیابی پر مبلغ ۲۵ روپے مختلف مدات میں بھجواتے ہوئے عزیز کی صحت و سلامتی و روشن مستقبل نیر دیکر بچوں کی نمایاں کامیابی کے لئے قارئین مدرسہ سے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

جماعت احمدیہ کا سو سالہ جشنِ بقیہ ادا رہے

ان کو چاہیے کہ اپنے مکمل کوائف اس طرح بھیجیں جس طرح نوکریوں کے لئے بھیجا کرتے ہیں اور کیٹیوں یا امیر کے سپرد کریں کہ یہ یہ ہم کر سکتے ہیں اور اس طرف ہمارا ذہن 'طبعی رجحان ہے اور اس قسم کا وقت ہم آسانی سے دے سکیں گے۔'

جو بلی فونڈ کے وعدوں کی پوری کھیلے ساری دنیا میں عظیم الشان شکریت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدۃ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ۲۳ جنوری ۱۹۸۷ء کے خطبہ جمعہ میں مسکن اہل بلی فونڈ کے کئی وعدوں اور ان کی وصولی کی تفصیل بیان کرتے ہوئے احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ اب سو سالہ جشن میں صرف دو سال باقی رہ گئے ہیں۔ بلکہ تیاری کے لئے تو گویا صرف ایک ہی سال باقی ہے جس میں احباب جماعت نے اپنے وعدوں کی سرفیہ صدی ادا کیگی کہ کے ایفائے عہد کا ثبوت دینا ہے۔ اور پھر ترقی کرتی ہوئی جماعت اور سینکڑوں کی تعداد میں نئے شامی ہونیوالوں اور دیگر متعدد مسائل کی وضاحت کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا۔ 'کسی بیوی سے بھی آپ کیجیں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کے جذبے میں کمی کا کوئی شکی نہیں آئی چاہیے کہ کوئی کوئی احتمال نہیں نظر آتا۔ نازم یہ جذبہ وعدے کی نسبت بہت بڑھ کر دیکھا گیا اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی توفیق سے۔ اس لئے مگر محبت باندھیں اور پھر سے زور سے اس کی طرف احسب طرح دار فرائض (مستلزم امور) کیلئے میں جہاد کی رزق کے ساتھ اس سے دعا میں مانگتے ہوئے اس طرح وعدے پورے کریں کہ شکر کی نعمت کا باختران کو دکھائی دے۔ خدا کا پیار دہ اپنے دل میں محسوس کریں۔'

ہر احمدی آئندہ دو سال میں کم از کم دو اٹھاری بنائے گا

دعوت الہی اللہ کے کام کو نیز نہ کرنے کی طرف توجہ دلائے ہوئے سیدنا حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

'آئندہ دو سال کے لئے ہر احمدی کو دوبارہ عہد کرنا چاہیے کہ سال میں ایک احمدی بنانے کا جو میں عہد کرتا رہا ہوں یا سنتا رہا ہوں کہ مجھے عہد کرنا چاہیے، اب آخری دو سال رہ گئے ہیں سو سالہ جشن میں۔ ان دو سالوں میں میں اپنا نام بھی خدا تعالیٰ کی اس نعمت میں لکھا لوں جس کا ذکر قرآن کریم کی ان آیات میں ملتا ہے کہ میری نافرمانی ہے جس کا نتیجہ کام میری خاطر کرتے ہو (سورۃ یونس: ۶۲) یہ نہ ہو کہ سو سال کا عہد نہ رہا ہے اور پہلے سو سال میں میرا شمار ہی نہ ہو کہ میں..... اس لئے آئندہ دو سال کے اندر نہ صرف عہد کرے ہر احمدی بلکہ اس عہد کے نیچے بڑھانے دن راستہ چھوڑ جائے بنائے اور نہیں بنائے جب تک اس کی کوششوں کو کھیل گئے شروع نہ ہو جائیں۔' (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۴ جنوری ۱۹۸۷ء)

پھر خاندان ایک اور خاندان کو احیاء میں داخل کرے

حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-
'خاندان کے نقطہ نگاہ سے دیکھیں تو ایک خاندان ایک اور خاندان بنائے اور جہاں جہاں اب تک مقامی طور پر احمدی حاصل نہیں ہوئے یعنی مقامی طور پر پودے جو وہیں کی آب و ہوا کے پودے ہیں وہ حاصل نہیں ہوئے وہاں کوشش کریں۔ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے کم سے کم ایک سو خاندان تو پیش کر سکیں ہم کہ ہر سال کا ایک خاندان تیرے حضور پیش کرتے ہیں۔'
'صد سالہ جوبلی کے دوران میرے دل کی تمنا یہ ہے کہ بہت سے ایسے ممالک جہاں مقامی طور پر چند خاندان احمدی تھے اسلام میں داخل ہو گئے ہیں، وہاں کم سے کم سو خاندان کو ہم اسلام میں داخل کریں اور جہاں جماعت نافذ ہو چکی ہے وہاں ہم یہ کہہ سکیں کہ ہر سال کے لئے ہم یہ حقیر اور عاجزانہ خط پیش کرتے ہیں کہ ہم نے مقامی طور پر ایک خاندان کو داخل کر لیا ہے۔' (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ جنوری ۱۹۸۷ء)

آئندہ دو سال میں عظیم الشان شکریت کی راہ میں وقف کرنا چاہیے

جماعت احمدیہ کی دوسری صدی جو انشاء اللہ العزیز علیہ السلام کی صدی ہوگی اور جس میں فوج در فوج لوگ اسلام میں داخل ہوں گے، ان کی تعلیم و تربیت کیلئے لاکھوں واقفین کی ضرورت پیش آئیگی۔ چنانچہ مستقبل تربیت کی اس ضرورت کو باحسن طریق پورا کرنے کیلئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدۃ اللہ تعالیٰ نے ۳ اپریل ۸۶ء کے خطبہ جمعہ میں احباب جماعت کو یہ پرزور تحریک فرمائی ہے کہ آئندہ دو سال میں سیدنا ہونیوالے بچوں کے متعلق خدا تعالیٰ کے حضور یہ عہد کر لیں کہ ہم انہیں خدا تعالیٰ کی راہ میں وقف کر دیں گے اور پھر اسی وقف کی رزق کے مطابق ان بچوں کی نگہداشت اور تعلیم و تربیت کی فکر بھی کرتے رہیں۔

سو سالہ جشن پہلے پوری جماعت ایک دل میں کہیں تقویٰ سے مزین ہو جائے

سو سالہ جشن منانے کے لئے سیدنا حضور انور نے جماعت کو خصوصیت کیساتھ تقویٰ کے زیور سے آراستہ ہونے کی طرف توجہ دلائی ہے اور خطبات جمعہ فرمودہ ۲۰ مارچ ۸۷ء اور ۲۷ مارچ اور ۳ اپریل ۸۷ء میں نہایت تفصیل کے ساتھ تقویٰ کے فلسفہ اور اس کے حصول کے ذرائع پر روشنی ڈالی اور وضاحت فرمائی کہ تقویٰ اور محبت الہی اور صل ایک ہی چیز کے دو نام ہیں۔ اور تقویٰ یا محبت الہی سپر کرنے کے لئے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی ناگزیر ہے۔ اس کے بغیر تقویٰ حاصل ہو ہی نہیں سکتا۔ چنانچہ حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ 'تقویٰ سیکھنا ہے تو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے سیکھیں اور تقویٰ کی سب سے اعلیٰ ادب سے زیادہ حسین صورت وہی صورت ہے جو محبت الہی سے تقویٰ رکھتی ہے۔ گویا محبت الہی اور تقویٰ ایک ہی چیز کے دو نام بن جاتے ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت تقویٰ سے اس قدر ایسی حسین اور مزین ہو چکی ہو کہ سچی ہوئی ذہن کی طرح جو اپنے حسن کے عروج پر ہو اور پھر سجائی گئی ہو اس طرح اعلیٰ صدی میں داخل ہو رہی ہو۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔' نیز فرمایا۔ 'اگر جماعت احمدیہ کی ہر ادا پر تقویٰ غالب آجائے تو آسمان اور زمین گواہ ہو جائیں گے اس بات پر کہ آپ اللہ تعالیٰ دنیا پر غالب آئیں گے۔ کوئی دنیا کی طاقت آپ کو روک نہیں سکتی اور یہ غلبہ ہے جو حقیقی غلبہ ہے یہ غلبہ ہے جو معنی رکھتا ہے یہ وہ غلبہ ہے جو دنیا کی بھلائی اور اس کی بہبود کے لئے ضروری ہے۔' (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ مارچ ۸۷ء)

جماعت احمدیہ کے جشنِ سو سالہ کی سرنگیالی

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدۃ اللہ تعالیٰ کی ہدایات و ارشادات پر پوری اطاعت، جذبہ ایمان اور قوت عمل کے ساتھ جماعت نیکے کے لئے تو اس صورت میں جماعت احمدیہ کے ہر گھر میں اور قریب قریب ہر شہر اور ملک، ملک اور گھر میں الاقوامی طور پر عظیم الشان جشن منایا جائے گا اس کا نقشہ حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ ہی کے الفاظ میں پیش کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں۔ 'اگر عظیم الشان جشن ہوگا اس جماعت کا جس گھر عالمی زندگی میں مسرت برپا کرنے کے نتیجے میں جنت نشانی بن چکے ہوں۔ جن کے لیں دین کے معاملات ایک دوسرے کے پیچھے غلبہ کرنے میں نہیں بلکہ دوسرے کیلئے ایثار کی بنیاد پر قائم ہوئے ہیں اور جن کے گھر دعاؤں اور درود اور سلام کی آوازوں سے اور دعا کی راہ میں گریہ و زاری اور عبادتوں کے نتیجے میں ایک ایسی موسیقی پیدا کر رہے ہوں کہ جس کی کوئی مثال دنیا کی کوئی تہذیب بھی پیش نہیں کر سکتی..... وہ موسیقی جو حضرت کے تاروں میں روحانی ارتعاش پیدا کرتی ہے۔ وہ موسیقی جو آپ کو لاواغنی کے طور پر گانے سکھاتی ہے۔ وہ موسیقی کہ پھر اور اس موسیقی سے پہلے گھر میں داخل ہو کر مقرر کر دیں اس طرح یہ غلبہ گانے ہوئے اور یہاں جاتے ہوئے نئی صدی میں داخل ہوں کہ عرش پر بھی آپ کی موسیقی کی عداوتوں ایک خاص دھن کیساتھ سنائی جانے لگیں اور ایک خاص پیار اور محبت کیساتھ اس طرح فرشتہ آپ کی اس موسیقی کی نقل آتاریں۔ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ میرے گانے وہ ہیں جن کو آسمان پر فرشتہ بھی گانے ہیں۔ پس آپ فرشتوں کو موسیقی سکھانے والے موسیقار بن جائیں اور اگلے صدی میں اس طرح داخل ہوں کہ ساری دنیا کو نئے انداز موسیقی کے سکھانے والے صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہر اور اول و آخر جماعت احمدیہ ہو۔' (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ جنوری ۸۷ء)

اللہ تعالیٰ ہر فرد جماعت کو اس جشنِ سو سالہ میں اپنی بھرپور صلاحیتوں کیساتھ نمایاں کردار ادا کرنے کی توفیق و سعادت عطا فرمائے آمین :- (محمد انعام غوری قائم مقام ایڈیٹر)

جماعت احمدیہ کیرنگ کا ۲۳ واں دورہ کا میاں سالانہ

اٹلیسہ کی اٹھارہ جماعتوں کے احمدی احباب کے علاوہ غیر احمدی و غیر مسلم معززین کی شمولیت

رپورٹ مرسلہ:- مکرم مولوی شیخ عبدالحلیم صاحب مبلغ بھدرک

خدا تعالیٰ کے خاص فضل اور اس کی تائید و نصرت کے ساتھ جماعت احمدیہ کیرنگ کا ۲۳ واں دورہ جلسہ سالانہ ۱۱-۱۲ اپریل ۱۹۸۷ء کی تاریخوں میں منعقد ہو کر نہایت کامیابی کے ساتھ ختم پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔

بفضلہ تعالیٰ عمرہ ۲۳ سال سے کیرنگ میں جماعت کی طرف سے لگاتار دو روزہ جلسہ سالانہ منایا جاتا ہے۔ صوبہ اٹلیسہ کی تمام جماعتوں کو دعوت دی جاتی ہے۔ نیز غیر مسلم اور غیر جماعت احباب کو بھی مدعو کیا جاتا ہے۔ اور احباب جماعت کیرنگ اس جلسہ کے تمام اخراجات خود برداشت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ایمان و اخلاص میں برکت عطا فرمائے مرکز سلسلہ سے اجازت لینے کے بعد اس سال جلسہ سالانہ کو احسن رنگ میں منعقد کرنے کے لئے مختلف شعبہ جات قائم کئے گئے اور ڈیوٹیاں تقسیم کی گئیں۔ جلسہ احباب نے جن کے سپرد جو بھی کام کیا گیا خوشتر اسلوبی سے سر انجام دیا۔ اس جلسہ میں شرکت کے لئے محترم مولانا محمد کریم الدین شاہ صاحب نائب صدر انصار اللہ مرکز یہ قادیان۔ محترم مولوی غلام نبی صاحب مبلغ انچارج سرینگر محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ۔ فاکار شیخ عبدالحلیم مبلغ سلسلہ۔ مکرم مولوی اسماعیل خان صاحب مبلغ درنگل اور محترم محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی حیدرآباد بحیثیت مقررین مدعو تھے۔

اس سال جلسہ سالانہ میں جماعت احمدیہ کوٹ پتہ۔ نرگاؤں۔ مانیکا گڑا۔ نیا گڑھ خورد عوا۔ بھو بیٹور۔ پنکال۔ کڑا پٹی۔ ارک پتہ۔ کانچیا پال۔ چودوار۔ کٹک۔ سوگنڈہ۔ کینڈرا پارہ۔ سورو۔ بھدرک۔ سرلو۔ پینٹکار سنگھ کے احباب تشریف لائے۔ علاوہ انہوں نے جماعت کی طرف سے باہر کے ہندو۔ عیسائی۔ سکھ۔ سرت۔ سنگھ۔ پیرجا پتیا پیر بھارماری۔ ایشوریہ سنگھ کی دعوت دی تھی۔ چنانچہ ہمارے اس جلسہ میں راج محترم راجدھیا ناقدہ صاحبہ بھارک کٹک بھارت کے اولوک شریا منڈل کے چیئرمین

(۲) پیرجا پتیا پیر بھارماری ایشوریہ سنگھ کی طرف سے کنگ نہٹھی اور بھو بیٹور براچ کے مہبدر اور مہدات (۳) مکرم دانبال چوہدری عیسائی مین چین پتہ۔ (۴) مکرم پرم کمار پاٹ سالی ایم ایل اے خورہ۔ (۵) مکرم کرن موہن پٹناک ضلع پوری کے یو۔ دا کنگریس کے سچا پتی۔ (۶) مکرم علی رحمن صاحب دجی لانس ڈی ایس پی اور ان کے ہمراہ ۶۵ انجینئر نے اس جلسہ میں شمولیت کی۔ نیز دو نئے مقامات سے غیر احمدی بھائی بھی تشریف لائے۔

اس جلسہ سالانہ کی تشریح کا پیر ایک بڑا پوسٹر چھپوایا گیا تھا۔ جو قرب و حوا کے صدر مقامات پر چسپاں کیا گیا۔ نیز ہزاروں کی تعداد میں دعوت نامہ شائع کر کے خدام اور انصار کے ذریعہ اس پاس کے گاؤں میں تقسیم کر دیا گیا۔ اس کے علاوہ اخبار اور ریڈیو کے ذریعے بھی جلسہ سالانہ کی تشریح کی گئی۔ چنانچہ مورخہ ۱۰ کو اخبار سماج میں جلسہ سالانہ کے بارہ میں اعلان شائع ہوا۔ اور ۱۰ کی شام آل انڈیا ریڈیو کنگ سے بڑے اچھے رنگ میں جلسہ کے بارہ میں اعلان کیا گیا۔

احباب جماعت کا ذوق و شوق

جلسہ سالانہ کیرنگ کے ایام احباب جماعت کیرنگ کے لئے نہایت خوشی اور شادمانی کے دن ہوتے ہیں چنانچہ غلام انصاری لجنہ اور اطفال ہر طبقے نے حملہ جات کی صفائی و آراستگی اور پورے گاؤں میں متعدد استقبالی ٹیٹ تیار کرنے اور مسجد احمدیہ کے عقب میں وسیع و عریض جلسہ گاہ کو خوبصورتی کے ساتھ تیار کرنے میں دن رات محنت کی۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔

پہلا اجلاس مورخہ ۱۱ کو صبح ۹ بجے محترم مولانا محمد کریم الدین شاہ صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ و نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ قادیان کی زیر صدارت جلسہ سالانہ کے پہلے اجلاس کی کاروائی

شروع ہوئی۔ مکرم سیف الرحمن خان صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد صدر جلسہ نے لوگے احمدیت پھرایا۔ پھر جو شاعرانہ ہائے تکبیر و دیگر اسلامی نعروں کے بعد مکرم خضر حیات صاحب نے نظم پڑھی اس کے بعد تین بچیوں نے ترانہ سنایا۔ ازاں بعد محترم انیس الرحمن خان صاحب صدر جماعت احمدیہ کیرنگ نے محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے ناظر اعلیٰ قادیان کا پیغام پڑھ کر حکمایا۔ جس میں ماشرح حیدر ادا کرنے۔ داعی الی اللہ کی سکیم کو کامیاب بنانے اور نئی پود کی تربیت کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی گئی تھی۔

اس کے بعد صدر جلسہ نے افتتاحی تقریر فرمائی اور اجتماعی دعا کر دئی ازاں بعد تقدیر کا آغاز ہوا۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نے ہستی باری تعالیٰ کے عنوان پر کی۔ دوسری تقریر مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر کی۔ آپ نے ولولہ انگیز تقریر کرتے ہوئے حضور کی صداقت کے بعض محسوس دلائل اچھے رنگ میں بیان کئے۔ بعدہ محترم راجدھیا ناقدہ صاحبہ سماج سمپادک کی تقریر ہوئی۔ آپ نے سب سے پہلے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کر کے تفصیل سے آج کل کے حالات بیان کرنے کے بعد کہا کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب نے جو جو باتیں بیان کی تھیں وہ آج ایک ایک کی پوری پوری ہو رہی ہیں۔ اس لئے میں انہیں اذکار مانتا ہوں۔ اور ان پر وشو اس گفتا ہوں۔ اس لئے ۱۹۸۷ء سے آج تک ہر جلسہ میں شرکت کرتا ہوں۔

محترم مولانا محمد کریم الدین شاہ صاحب نے محترم راجدھیا ناقدہ صاحبہ کا شکریہ ادا کیا۔ اور ان کے لئے دعا کی۔ محترم رفیقہ صاحبہ کی عمر ۱۵ وقت ۹۲ سال ہے۔ موصوف اس موقع پر مسجد احمدیہ اور جلسہ سالانہ کے لئے ایک خطبہ رقم خطبہ دی۔ جزاہ اللہ تعالیٰ۔

اس کے بعد محترم صدر جلسہ نے خطاب فرمایا۔ جس میں بہت سی تبلیغی اور تربیتی امور کی طرف احباب جماعت کو توجہ دلائی اس طرح ۱۲ بجے پہلا اجلاس ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس

اسی روز صبح ۱۱ بجے محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ انچارج سرینگر کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب معلم وقف جدید نے کی اور مکرم مولوی اسماعیل خان صاحب اور شیخ قدوس صاحب نے نظیوں پڑھیں۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم شراب علی صاحب سابق اشوک فہانتی نے کی جو چند ماہ ہوئے اسلام قبول کر کے احمدیت میں داخل ہوئے ہیں۔ اس کے بعد محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر نے سیرت سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر تقریر کی۔ مکرم محمود احمد خان صاحب کی نظم کے بعد خاکسار شیخ عبدالحلیم نے موعود اقوام عالم پر اڑیہ زبان میں تقریر کی۔ اس اجلاس کی چوتھی تقریر محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کی۔ اور بہترین رنگ میں اس محفل کو پیش کیا۔ آخر میں محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے صدارتی خطاب سے حاضرین کو محفوظ کیا۔ اس طرح رات کے ۱۲ بجے یہ اجلاس ختم پذیر ہوا۔

تیسرا اجلاس

مورخہ ۱۲ کو صبح ۱۱ بجے محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ کی صدارت میں جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ مکرم مولوی اسماعیل خان صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم خضر حیات صاحب اور عزیزہ امینہ العظیم کی نقاشوں کے بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔ مکرم سید نذکر الدین صاحب سنہ المکرمی زبان میں اسلامی تصنیفات کے عنوان پر تقریر کی۔ دوسری تقریر مکرم محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی کی "تبلیغ" کے عنوان پر ہوئی۔ مکرم مولوی شمس الحق خان صاحب نے اڑیہ زبان میں تقریر کی۔ بعدہ مکرم رانیال چودھری صاحب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت اور تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ ازاں لجنہ محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے تقریر کی آپ نے کشمیر کی تاریخ اور متعدد سوالہ جات سے ثابت کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام (تقریباً ۱۹۸۷ء میں صدارت پر)

مشاورتِ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی اور مدنی مساعی

علاقہ تامل ناڈو کی تبلیغی سرگرمیاں

مکرم مولوی محمد قمر صاحب مبلغ انچارج مدراس رتھنڈری میں کہ خداتعالیٰ کے فضل و کرم سے آج بھی صدیہ تامل ناڈو میں احمدیت کی موافقت اور مخالفت میں خوب ہوا میں رہا ہے اور احمدیت کے بارے میں معلومات حاصل کرنے کی ایک تفریب ایک حلقہ میں پائی جاتی ہے۔ چنانچہ تامل رسالہ راہ امن میں ہمارے مخالف رسالے العنبرت - اجمعی - جماعتہ التعلیم و غیرہ میں شائع شدہ نہایت مضامین کے جوابی مضامین کے نہایت شاندار نتائج پائے جاتے ہیں۔ اس سلسلہ میں خاکسار کے نام سیکرٹری خطوط پہنچ رہے ہیں۔ ان سب کا باقاعدہ جواب دیا جا رہا ہے۔ اور لٹریچر بھی بذریعہ ڈاک بھیجا جا رہا ہے۔

مورخہ اراپریل میں جمعہ کے وقت جمعیتہ العلماء تامل ناڈو - جماعت احنافی تامل ناڈو کے عہدیناران اور دیگر حضرات پر مشتمل ایک وفد جن کے ناموں اور عہدوں کی اشاعت فرین معلومت نہیں ہے (مشن ہڈز میں آیا۔ خطبہ اور نماز میں شرکت کی۔ اس کے بعد ایک گفتگو تک نہایت پیار و محبت کے ماحول میں بعض اختلافی مسائل پر تبادلہ خیالات ہوا۔ ہماری طرف سے پیش کردہ آیات و احادیث کو ٹپ کرتے رہے۔ اس کے بعد آئندہ بھی آنے اور ہم سے رابطہ رکھنے کا وعدہ کر کے تشریف لے گئے۔ جاتے وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض کتب اور بعض تامل - انگریزی اور اردو لٹریچرز اور کتابیں بھی ساتھ لے گئے۔ خداتعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی جس کا تامل میں ترجمہ کرنے کا شرف خاکسار کو حاصل ہوا ہے۔ اس کی بڑی مقبولیت اور تشہیر ہو رہی ہے۔

چنانچہ تامل روزنامہ DAILY MANI تامل رسالے KUMUDANI - THAI میں کی لاکھوں کی اشاعت INDIA EXPRESS ENGLISH Daily - الایلم اخبار پریم و داد نے اس کتاب کے بارے میں اپنے Book Review میں ریلو لکھا۔ ایک غیر احمدی صاحب جی (انٹور - سلیم) نے اس کتاب کی تائید میں اور اس کے عنوانات درج کر کے ایک اشتہار بھی اپنی طرف سے شائع کیا۔ نیز آل انڈیا ریلو کے لوکل نشریات میں مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۸۶ء اور ۱۳ کے یوتھ پروگرام میں صبح کو مندرجہ ذیل اعلان نشر کیا۔

ایک نئی اور بہت مفید اور معلوماتی کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی شائع ہوئی ہے۔ اصل کتاب اردو میں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی ہے۔ اس کا ترجمہ مولوی محمد عمر H.A. نے کیا ہے۔ یہ کتاب احمدیہ مسلم مشن مدراس علاقے میں مل سکتی ہے۔

اس طرح خداتعالیٰ نے اس کتاب کی تشہیر نہایت وسعت سے کرنے کا انتظام فرمایا۔

اس مہینہ کے آل انڈیا ریلو کے یوتھ پروگرام میں احمدیہ ریلو یوتھ فارم نے عقد لیا اور ایک *Dr. Muhammad Ali* میں اول آیا۔ یہ بات خاص کر قابل ذکر ہے کہ A.O.R. MADRAS میں احمدیہ ریلو یوتھ فارم رجسٹر کیا ہوا ہے۔ اور وقتاً فوقتاً A.O.R. کی دعوت پر یہ یوتھ فارم شرکت کرتا ہے۔

ریڈیو پروگرام

مدراس میں طلباء کا ایک تنظیم S.O. *Students of Islamic Organisation* کی طرف سے اسلام اور عیسائیت کے عنوان پر منعقدہ پروگراموں میں شرکت کے لئے احمدیہ مسلم مشن کو بھی دعوت ملتی ہے اور اس میں شرکت بھی کی جاتی ہے۔ اسی طرح احمدیہ مسلم مشن کی طرف سے اسی عنوان پر کئے جانے والے پروگرام میں اس تنظیم کو بھی دعوت دی جاتی ہے۔

چنانچہ تین ماہ قبل مشن ہاؤس میں ایک ریڈیو پروگرام کا انتظام کیا گیا۔ جس میں مشرقی افریقہ میں ایک عیسائی مناظر اور احمدیہ کے بائبل جو مناظرہ ہوا تھا وہ دکھایا گیا۔ اس کے بعد مورخہ ۱۲ اپریل بروز اتوار صبح دس بجے تا ایک بجے ایک ریڈیو پروگرام منعقد ہوا۔ اس میں مورخہ ۱۷ کو لندن کے ایک چرچ ہال میں لندن مسجد کے امام خترم مولانا غلام الحبيب صاحب راخذ اور ایک عیسائی کے بائبل اسلام اور عیسائیت کے عنوان پر منعقدہ مناظرہ دکھایا گیا تھا۔ یہ ریڈیو کیسٹ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خاص ارشاد پر لندن مشن نے روانہ فرمایا تھا۔ اس پروگرام میں احمدیوں کے علاوہ مذکورہ ۱۰.۵.۵ کے صدر اور جنرل سیکرٹری اور دیگر غیر احمدی وغیر مسلم مدعوین نے بھی شرکت کی۔ اور جاتے وقت سبوں کو مختلف زبانوں میں لٹریچرز بھی دیئے گئے۔

سب سے بڑھ کر پچھلے سال سے رسالہ راہ امن تامل ناڈو کے کونے کونے میں نہایت وسیع پیمانے پر اور مسلسل پیغام حق پہنچانے کا فریضہ ادا کرتا ہے۔ ایک مخصوص علمی طبقہ میں اس رسالہ کی بہت مقبولیت ہے۔ ہر ماہ حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے فضیلت کے علاوہ علمی مضامین اور اعتراضات کے جوابات باقاعدہ شائع ہوتے ہیں۔

صدر محترمہ میں ہندوؤں کے میلے میں بگ اسٹال

مکرم سید فضل نعیم صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ سولنگر رتھنڈری میں کورنگھڑہ کے ایک ٹکاؤں سائیکل میں ہندوؤں کے میلے کے موقع پر تبلیغی غرض سے بگ اسٹال کے ۱۳ سے لے کر ۱۵ تک تین روزہ لگایا گیا۔ بذریعہ ٹیک اور انگریزی اور اڑیہ زبان میں مختلف موضوعات پر تقاریر ہوئیں اور کتابیں پڑھی گئیں۔ خدا کے فضل سے اردو اڑیہ انگریزی اور ہندی نولڈر اور لٹریچرز تقریباً ۱۵۰ تقسیم کیا گیا۔ اور مختلف تبلیغی طبقہ سے تبادلہ خیالات بھی کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج برآورد فرمائے۔

جماعت احمدیہ کیرنگ کا کامیاب جلسہ سالانہ بقیہ صفحہ ۱۱

میں تقریر کی۔ محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے داعی الی اللہ اور بھاری ذمہ داریاں پر تقریر کی دوران جلسہ مکرم محمود احمد خان صاحب۔ مکرم محمد القیوم خان صاحب اور عزیزہ صاحبہ خاتون نے اردو اور اڑیہ لفظیں سنائیں۔ آخر میں محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے صدارتی خطاب فرمایا۔ بعدہ مکرم انیس الرحمن خان صاحب صدر جماعت کیرنگ نے دعاؤں کے اعلان کئے اور مبلغین کو کام کا شکریہ ادا کیا۔ اختتامی دعا کے ساتھ جلسہ سالانہ کا پروگرام نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

صلیبی واقعے سے بچ کر نکلی آئے اور کشمیر میں وارد ہوئے۔ اور وہیں پر فرشت ہوئے۔ اور محلہ خانپار میں ان کا مزار موجود ہے۔ مکرم عبدالقیوم خان صاحب کی اڑیہ نظم کے بعد کھاری موصیلا نے تقریر کی۔ ان کا بعد محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے تقریر کی آپ نے بتایا کہ آج بے شک ہر سماج اور ہر مذہب بھی دعویٰ کرتا ہے کہ ہمارے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو گا لیکن حقیقی امن کی ضمانت اسلام کی حسین تعلیمات میں مضمر ہے۔ صدر جلسہ کی مختصر تقریر کے بعد تیسرا اجلاس بخیر و خوبی ختم ہوا۔ الحمد للہ۔

۱۲ کو چوتھا اور آخری اجلاس

بچہ خترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد کی زیر صدارت جلسہ سالانہ کا اختتامی اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم شیخ منشی صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولانا اسمعیل خان صاحب نے اسلامی تعلیمات پر تقریر کی محترم مولوی سلطان اللہ صاحب ظفر نے فریضہ تبلیغ اور ہماری ذمہ داریاں کے موضوع پر تقریر کی۔ بعدہ خاکسار نے عبدالحییم مبلغ نے احمدیت اور دشمنان احمدیت کا انجام کے موضوع پر اردو

اس اجلاس میں حاضری اس قدر زیادہ تھی کہ جلسہ گاہ باوجود اپنی وسعت کے تنگ محسوس ہو رہا تھا۔ مورخہ ۱۳ کے اخبار سماج میں جلسہ سالانہ کی رپورٹ پوری تفصیل کے ساتھ شائع ہوئی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ترقی اور تبلیغی لحاظ سے اس سالانہ جلسہ کے بہترین نتائج اپنے فضل سے ظاہر فرمائے۔ آمین۔



فطرانہ اور عید فطر

یہ وہ صدقہ ہے جو نماز عید سے پہلے ادا کرنا ضروری ہے۔ بلکہ بہتر یہی ہے کہ ابتداء رمضان المبارک میں ہی صدقۃ الفطر کی ادائیگی کر دی جائے۔ تاکہ غرباء و مساکین کی اس رقم سے بروقت امداد کی جاسکے۔ اسلامی احکامات کے مطابق ہر مسلمان مرد۔ عورت اور بچہ پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں صدقۃ الفطر ادا کرنا فرض ہے جو شخص خود اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ بلکہ معتبر روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نو زائیدہ بچے کا صدقۃ الفطر ادا کرنا بھی فرض ہے۔

صدقۃ الفطر کی شرح ہے۔ جو کم و بیش پونے تین سیر گندم کے برابر بنتا ہے۔ پنجاب میں موجودہ ریٹ کے مطابق پونے تین سیر گندم کی قیمت مبلغ چھ روپے (۶ روپے) بنتی ہے۔ سالانہ صاع کے مطابق صدقۃ الفطر کی ادائیگی افضل ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع کے مطابق ادائیگی کی استطاعت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ آج کل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے احباب جماعت غلہ کی مقامی قیمت کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتے ہیں۔

صدقۃ الفطر کی رقم مقامی غرباء اور مساکین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے لیکن جن جماعتوں میں اس صدقہ کے مستحق افراد نہ ہوں تو ایسی رقم مرکز میں بھجوائی جائے۔ غرباء اور مساکین میں تقسیم کرنے کی صورت میں جمع شدہ رقم کا ۱/۲ حصہ بہر حال مرکز میں بھجوایا جائے۔ اور ۱/۲ حصہ مقامی غرباء میں تقسیم کیا جاسکتا ہے یا وہ حصہ کہ صدقۃ الفطر سے دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔

یہ فنڈ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک قائم ہے اگرچہ ابتداء میں اس کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی گئی تھی۔ لیکن اب جب کہ احباب جماعت کی آمدنیاں بہت بڑھ چکی ہیں اس فنڈ کو ایک روپیہ فی کس تک محدود رکھنا مناسب نہیں ہے بلکہ ہر مذہب جماعت کو حسب توفیق عید فطر زیادہ سے زیادہ ادا کرنا چاہیے۔ اس فنڈ میں جمع شدہ پوری رقم مرکز میں بھجوائی جائے۔ اس رقم میں سے بھی مقامی ضروریات کے لئے خرچ کرنے کا اجازت نہیں ہے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو ان فرائض کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے اور ہر آن حافظ و ناصر رہے آمین۔
نوٹ:۔ اخبار بدر جہریہ سہ ماہی اپریل ۱۹۳۵ء میں صدقۃ الفطر کی شرح پر ۶ روپے لکھی گئی ہے جو درست نہیں ہے۔ اصل شرح ۶ روپے ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

ناظر بہت المال آقا قادیان

اعلان برائے کتاب "دو مچھائی"

کتاب "دو مچھائی" کرم غلام باری سیف صاحب کی تصنیف ہے۔ جس میں حضرت ڈاکٹر میر محمد اسحاق صاحب اور حضرت میر محمد اسحاق صاحب کے دلچسپ واقعات بتائے گئے ہیں۔ قیمت فی کتاب مبلغ آٹھ روپے ہے۔ دفتر لجنہ مرکزی قادیان نے یہ کتب مہیا کر لی ہیں۔ تمام لجنات یہ کتب زیادہ سے زیادہ خرید کر استفادہ کریں۔

صدر لجنہ اہل اللہ مرکزی قادیان

رمضان المبارک میں فدیۃ الصیام کی ادائیگی

از محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان

اسلام میں روحانیت کے لحاظ سے رمضان المبارک کا با برکت مہینہ موسم بہار کی کیفیت رکھتا ہے۔ عباد الرحمن روحانی میدان میں تیز تیز قدم بڑھاتے ہوئے روحانی منازل طے کرتے ہیں۔ ان با برکت ایام میں عام فرض عبادتوں کے علاوہ بکثرت نوافل نماز تہجد تراویح اور تلاوت کلام مجید کے دور کی توفیق ملتی ہے اور روزوں کی قبولیت کے لئے صدقہ و خیرات کا بھی خاص اہتمام کیا جاتا ہے۔

اسی طرح ایسے افراد جو رمضان کے روزے رکھنے کی توفیق بوجہ مجبوری نہ پاتے ہوں وہ حسب توفیق اس فرض کے لئے فدیۃ الصیام ادا کرتے ہیں تاکہ ان کے محتاج بھائیوں کے لئے ان ایام میں کھانے کا انتظام ہو سکے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرمان کے مطابق ایسے افراد جو روزہ رکھنے کی توفیق پاسکتے ہیں وہ روزوں کے مقبول ہونے کے لئے فدیۃ الصیام ادا کرتے ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کو جذب کر سکیں۔

ایسے احباب جماعت اے احمدیہ ہندوستان جو چاہتے ہیں کہ ان کی طرف سے قادیان میں مسیح مستحق افراد میں ان کے فدیہ صیام کی رقم جماعتی انتظام کے تحت تقسیم ہو ان سے گزارش ہے کہ وہ اپنے فدیہ صیام کی رقم بنام

اسی جماعت احمدیہ قادیان

بدر ایڈمنسٹریٹو آرڈر ۱۱۰۷ یا ڈرائفٹ وغیرہ ارسال فرما سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو رمضان المبارک کے با برکت ایام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔

احباب ان ایام میں خاص طور سے قلب اسلام اپنے پیارے امام کی صحت و سلامتی اور فائز الہامی اور اپنے مظلوم احمدی بھائیوں کے بے ڈھائی کریں۔ تمام اراکین جماعت کی خدمت میں سرخوش سلام علیکم اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو نیز دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین

اعلان نکاح

مورخہ ۲۳ بروز جمعہ بعد نماز جمعہ احمدیہ مسجد بھدروان میں محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ بھدروان نے میرے بیٹے عزیز محمد اسلم خان کا نکاح عزیزہ بشری بانو صاحبہ بنت کرم جو پوری عبدالغفار صاحب کے ہمسراہ مبلغ بیس ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ عزیز موصوف نے اس خوشی میں اچھے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔

تاریخین بدھ سے اس رشتہ کے ہر جہت سے با برکت اور شکر بہ فرات حسد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکار۔ حمید خان آف بھدروان

ولادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاکار کی ہمشیرہ کرم سیدہ امتہ السلام صاحبہ بنت کرم مولوی سید فضل عمر صاحب سابق مبلغ کو مورخہ ۲۸ کو چار لڑکوں کے بعد بیٹی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ ازراہ شفقت حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ سہیلوں کا نام "بشری" نصرت "تجوین" فرمایا ہے۔ تاریخین سے بھی کینیک صالح و خادم دین بظہ اور والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکار۔ سیدہ امتہ الشکر عمر بنت مولوی قسور صاحبہ بھدروان۔

وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوراز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو وہ بہشتی مقبرہ کے دفتر میں ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکریٹری بہشتی مقبرہ قادیان

دقت میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں۔ اس وقت خاکسار میڈیکل کالج طالب علم ہے اور مجھے ماہوار ۱۰۰ روپے بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کے لیے حصہ کو داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
ٹی ایم محمد

العبد

سی ایچ عبدالناصر

گواہ شد
شاہد احمد قاضی

وصیت نمبر ۸۰ ۱۳۶۶ھ میں صفاء بی بی بیوہ کرم منشی خان صاحب مرحوم قوم پٹمان پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ لقمائی ہوش و خواہش بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ منقولہ اور غیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زمین سکنی ۲ گونٹھ قیمت	۳۰۰۰۰
مہر	۱۵۰۰۰
کل میراث	۴۵۰۰۰

اس کے علاوہ مجھے اپنے بیٹے کی طرف سے ہر ماہ بطور جیب خرچ ۲۰ روپے ملتے ہیں میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کار جو بھی ہوگی) کے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ انشاء اللہ اور میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۶ء سے نافذ کی جائے۔ س بنا تعجل منا انک انت السبع العلیم۔

گواہ شد

احمد نیر خاں سیکریٹری تحریک جدیدہ - صفاء بی بی۔
امیر الدین خان فرزند موصیہ

وصیت نمبر ۸۱ ۱۳۶۶ھ میں ماجدہ بی بی زوجہ کرم حنیف خان صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۰ ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ لقمائی ہوش و خواہش بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

کان کا پنڈی یا پیمول سونا کا ۷ گرام قیمت	۱۰۰۰۰ روپے
گھریلو سامان قیمت اندازاً	۵۰۰۰
حق مہر میرے اپنے ذمہ	۵۰۰۰
چاندی زیور ۱۰ تولہ قیمت	۳۰۰۰
کل میراث	۲۰۰۰۰

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی بحق صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت وصیت کرتی ہوں۔ اگر آئندہ میں کوئی آمد یا جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ س بنا تعجل منا انک انت السبع العلیم۔

گواہ شد

فضل عمر محمود معلم مدر ۳ احمدیہ قادیان۔ ماجدہ بی بی
حنیف خان خاوند موصیہ

وصیت نمبر ۸۰ ۱۳۶۶ھ میں ایس محمد سلیم ولد کرم امین اے شاہ الحمید صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کالیکٹ ڈاکخانہ آرٹس کالج ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ۔ لقمائی ہوش و خواہش بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ وغیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل اس طرح ہے۔ غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد (تجارت) میں مبلغ ۲۵۰۰۰ روپے لگائے ہوئے ہیں۔ اس کے علاوہ خاکسار نے ایک ایجنسی (بنیان) بھی لی ہوئی ہے۔ ان ہر دو سے مجھے تقریباً ماہوار مبلغ ۵۰۰ روپے آمد ہو جاتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کار جو بھی ہوگی) کے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد

گواہ شد
ایس محمد سلیم
شاہد احمد قاضی

وصیت نمبر ۸۱ ۱۳۶۶ھ میں رابعہ بیگم بیوہ کرم عبدالقادر صاحب اعوان درویش مرحوم قوم احمدی پیشہ خالا داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ لقمائی ہوش و خواہش بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔ جس کی تفصیل درج ہے۔

۱- حق مہر وصول شد	۱۰۰۰۰ روپے
۲- پارسی چاندی ساکت تولہ قیمت	۳۵۰۰

اس کے علاوہ خاکسار کو صدر انجن احمدیہ قادیان کی طرف سے مبلغ ۲۰۰ روپے درویشی وظیفہ ملتا ہے۔ نیز دوکان (جسکا اجی فیصلہ نہیں ہوا) سے مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار کرایہ ملتا ہے۔ میں مندرجہ بالا ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میری آمد یا جائیداد میں اضافہ ہوا تو میں اس کی اطلاع مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
محمد اکبر

الامیہ

رابعہ بیگم

گواہ شد
منظور احمد گجراتی

وصیت نمبر ۸۰ ۱۳۶۶ھ میں سی ایچ عبدالناصر ولد کرم امین کٹی سی ایچ صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت فروری ۱۹۸۵ء ساکن ناداپورم ڈاکخانہ پیروڈ ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ۔ لقمائی ہوش و خواہش بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۲/۸۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ وغیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس

اعلانات نکاح

(۱) — محترم مولانا حکیم محمد بن صاحب بیڑا مشر مد رسہ احمدیہ تادیان نے مورخہ ۲۴/۳ کو جو نماز مسجد مبارک بن کریم چوہدری محمد عارف صاحب ایم۔ نے نائب انچارج وقف جدید تادیان پسر محترم چوہدری محمد صادق صاحب سنگلی درویش کے نکاح کا اعلان سماء عاصمہ خالد صاحبہ بنت محترم ڈاکٹر محمد امین خالد صاحب کھڑیا نواز رفیقہ بی بی پاکستان کے ہمراہ مبلغ دس ہزار روپے ہی مہر پر فرمایا۔

(۲) — محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ تادیان نے مورخہ ۲۴/۳ کو مسجد مبارک میں جو نماز محکم مولوی قریشی محمد فضل اللہ صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ تادیان پسر محترم قریشی محمد شفیع صاحب عابد درویشی نائب ناظر اعلیٰ کا نکاح ہمراہ عزیزہ امیر القادیان صاحبہ بنت محترم حافظ عبدالعزیز صاحب درویشی مرحوم تادم مسجد اقصیٰ تادیان بعوض مبلغ سات ہزار روپے ہی مہر پر فرمایا۔
اجابہ جماعت کی خدمت میں ہر دو رشتوں کے جانبین کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت اور شہرت خیرات حسنہ ہو۔ نہ کہے۔ لیتے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارے)

اعلان نکاح و تقریب رخصتانہ

مورخہ ۹ مارچ ۱۹۸۴ء کو رابعہ بی بی خاکسار کی نیتی بہن مکرم حضرت سلطانہ صاحبہ تہا بنت مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب گھٹیا لیاں درویش تادیان کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ چنانچہ اسی روز بعد نماز ظہر مسجد مبارک رابعہ چوہدری محترم چوہدری سلطان محمود اور صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے مکرم چوہدری نسیم احمد صاحب ابن مکرم چوہدری شریف احمد صاحب مرحوم کراچی متوطن گھٹیا لیاں کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپے ہی مہر پر موصوفہ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ بعد ازاں دارالاضیافت پہنچی جہاں دودھ لہائی گلوٹیشی کے بعد تقریب رخصتانہ میں حضرت مولوی محمد حسین صاحب صحابی حضرت سیح موعود نے اجتماعی دعا کرائی۔ نکاح و رخصتی کی تقریب میں ازراہ شفقت محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیان اور محترم صاحبزادہ مرزا نور شہید احمد صاحب ناظر خدمت درویش ان رابعہ نے شرکت فرمائی۔

اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبین کے لئے باعث برکت کرے۔ آمین

خاکسار: جاوید اقبال اختر نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

بقیہ اخبار احمدیہ

یکم تا ۳ رمضان المبارک مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم نے دینی قرآن مجید دیا۔ اور ۴ تا ۶ مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم اور ۷ تا ۹ مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری۔ اور ۱۰ تا ۱۱ مکرم مولوی فضل اللہ قریشی صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا جبکہ ۱۲ سے مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر درس دے رہے ہیں۔ اسی طرح بعد نماز فجر مسجد مبارک میں مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے یکم تا ۱۰ رمضان المبارک حدیث شریف کا درس دیا۔ اور ۱۱ رمضان المبارک سے مکرم مولانا شریف احمد صاحب اپنی درس دے رہے ہیں۔ اور مسجد اقصیٰ میں بعد نماز فجر مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم نے یکم تا ۱۰ رمضان المبارک حدیث شریف کا درس دیا۔ اور ۸ سے مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم درس حدیث دے رہے ہیں۔

● مقامی طور پر محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ تادیان مع جملہ درویشان کرام و اجابہ جماعت احمدیہ تادیان خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

ارشاد باری تعالیٰ:

وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهْدِيَنَّهُمْ سُبُلَنَا
اور جو لوگ ہمارے بارے میں جہاد و جہد کرتے ہیں ہم انہیں ضرور اپنی راہوں
کی رہنمائی کرتے ہیں!

(طالب دعا)

AUTOWINGS,

13 - SANTHOME HIGH ROAD,
MADRAS - 600004.

PHONES { 76360 }
{ 74350 }

مکرم
مولانا
ظہیر احمد

فَضْلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مہینہ نابہ۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ۔ کلکتہ ۶۰۰۰۶۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PHONE - 275475

RESI. - 273993 } CALCUTTA - 700073.

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(ابہام حضرت سیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE:- 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15 - PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

نشان کو دیکھ کر انکار کب تکیش جائیگا، اس سے اک اور چھوٹوں پر قیامت نینوالی ہے

راچیوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS

(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCT.

PLOT NO. 6 GROUND FLOOR, OLD CHAKALA,

OPP. CIGARETTE FACTORY, ANDHERI (EAST)

BOMBAY - 400099.

PHONES { OFFICE:- 6348179
{ RESI:- 629389

حوالہ: خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں، معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور
خریدنے کے لئے شریف لائیں

الرفیق ہولڈ

۱۶ نورتھ بیدکھ مارکیٹ، حیدری، نیشنل ٹرانسمیٹن ایوارڈ۔ کراچی

(فون نمبر: ۶۱۵۰۹۶)

